

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO, 1-3-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 9'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al período el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

En la información oficial y política del día de ayer no se señalan notas de excepcional interés, si bien parece que se continúa gestionando la atenuación de la actitud intransigente de la "Ceda"

Madrid, 5 y 6.—Varias horas LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Cerca de las dos de la tarde abandonó el señor Lerroux su despacho de la Presidencia. Dijo a los periodistas que no había ninguna noticia política y que había recibido numerosas visitas. Me ha visitado—dijo—una Comisión de las Compañías de ferrocarriles en general para hablarme de la emisión de obligaciones que tienen entre manos. También el señor Portela Valladares, que ha mantenido una larga conferencia conmigo. Igualmente me ha visitado una representación de la C. N. T., acompañada de los señores Barriobero y Pachón, para pedirme que se den facilidades a esta organización para que se incluya en la legalidad. Por último, el general don Virgilio Cabanellas, con el presidente del Casino Militar, me ha hablado de una fiesta de gimnasia.

LA TOMA DE POSESION DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

En el expreso de Barcelona llegó el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, que fué recibido en la estación por diversos elementos políticos y amigos particulares. Después de cumplimentar al señor Lerroux acudió cerca de las doce al Ministerio de la Gobernación, celebrando una detenida conferencia con el ministro saliente, señor Vaquero. A la una de la tarde se verificó el acto de la toma de posesión. Asistieron el subsecretario saliente, señor de Pablo Blanco; inspector general de la Guardia civil, general Cabanellas (don Miguel); directores generales de Seguridad, señor Valdivia; Administración local, señor Echeguren; embajador electo de España en México, don Emiliano Iglesias; gobernador de Madrid, señor Morata, todos los jefes del Departamento y numerosos funcionarios.

El ministro saliente, señor Vaquero, después de dedicar un recuerdo emocionado al jefe del Estado y al jefe del Gobierno, su jefe político, dijo que por ellos había sido regido aquel Ministerio en momentos de peligro para España y para la República. Qué diferencia—añadió—entre aquellos momentos y estos! Entonces estaba bajo el peso de una grave responsabilidad y sólo pensé en vencer a los enemigos del orden social, pero una vez vencidos comprendí que mi misión era de paz, y en conseguirlo puse toda mi devoción. He tenido que mantener algunos resortes necesarios, pero los he ido aplicando siguiendo un plano ideal que encaminaba a la normalidad. Hoy no tenemos ninguno de aquellos conflictos sangrientos ni aquellas huelgas cuyos participantes y elementos debían atender a los servicios públicos. Pero no está terminada la labor pacificadora y esa labor es la que tiene que completar el señor Portela Valladares, que es una gran inteligencia, un gran corazón y un gran sentimiento de bondad, como un gran gobernador general de Cataluña, dándole entonces cuenta de sus ideas y de su gran comprensión. Sólo es preciso secundarle con lealtad, con la misma lealtad con que todos, funcionarios y Prensa, han secundado mi obra. Los funcionarios de Gobernación, hombres que no tienen limitadas sus horas de trabajo, se han comportado como modelos de ciudadanos que saben cumplir con su deber. Con hombres así se puede ir a todas partes.

En este cargo, como en ningún otro, se siente la noción de la responsabilidad, porque en España todo el mundo está habituado a exigir responsabilidades, en la escala jerárquica superior, por lo que pueda ocurrir en el último rincón del territorio. Este función permanente del orden público, que absorbe la actividad de un ministro, hay que hacerla con aquellas otras iniciativas del carácter legislativo, privativas de este departamento. Está ya casi discutida por las Cortes una ley municipal, han sido examinadas por el Consejo de ministros disposiciones como las que reorganizaron los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, y en este aspecto tengo también que agradecer al destino una salida honrosa después de tanta adversidad. El régimen de censura hacía difícil mi relación con la Prensa. Creo salir del cargo sin dejar odios, y los representantes de los periódicos pueden tener la seguridad de que cuentan con mi gratitud. Termina diciendo que a consecuencia de los sucesos producidos, unos luchadores sufren prisión y están contentos de ello, porque sirvieron a sus ideales; él también ha sabido cumplir con satisfacción esa prisión en el Ministerio y me voy—agrega—con la satisfacción del deber cumplido, después de haber estado aquí recluido durante seis meses, al servicio de España, de un ideal, de mi jefe político y de la República. Al terminar el señor Vaquero fué objeto de una calorosa ovación. El nuevo ministro, señor Portela Valladares, después de dedicar elogios al señor Vaquero, de quien dice que habló con la elocuencia de la sinceridad, tuvo palabras de elogio y agradecimiento para las altas representaciones de la República. El ministro de la Gobernación—dijo—tiene dos funciones que cumplir, que vienen a ser el nervio de la vida española: el orden público, que es la salud de la República, y la orientación política. En el primer aspecto me propongo terminar con toda clase de violencias, vengan de puntos extremos de la derecha o de la izquierda. Mi deber me llevará a coordinar los derechos todos, pero siempre dentro de la ley; con la ley podemos entendernos todos; sin la ley, nadie. Vengo aquí con buena voluntad a realizar una labor que se encamine a que no haya delincuentes ni ninguna clase de crímenes, los cuales no se puede decir que se cometen en nombre de algún ideal, pues cuando esto se intenta justificar a sus autores, cuando en ello casi siempre no hay más que apetitos de criminalidad. España se merece ya el trato de nación civil que no ha tenido nunca; dé naci6n sin violencias, donde sea posible la convivencia de todos los españoles. Lo que se puede pensar no se puede hacer, ni tampoco propagar, porque la propaganda es muchas veces tan criminal como la obra. Las utopías, cuando tienen un arma a su servicio y llevan aparejados el odio, el robo y el crimen, dejan de serlo. Cuando las ideas que se predicaban en el orden social se convierten en el uso de pistolas y en la comisión de asesinatos, no puede decirse que eso sea nada más que crímenes. He de continuar con decisión la obra pacificadora de mi antecesor, de la que será un impulsor, porque no puede ocurrir el que los partidos políticos se miren con ferocidad devoradora. Creo necesario encaminar mis esfuerzos a restablecer en España una pacificación espiritual y esto hay que conseguirlo para evitar que todos los partidos que existen en España se miren unos a otros como enemigos crueles, llegando a culminar ese odio en las mayores atrocidades. Hay que procurar que se unan los unos a los otros hasta puntos de contacto que siempre deben existir entre los hombres y las ideas, haciendo realizable la perfecta convivencia, porque la patria está antes que las ideas, y el ideal político debe ceder ante el ideal patriótico. Vengo, pues, al cargo con mucha voluntad, con muchos deseos de dejar una obra, para que al marcharme pueda decir, como el señor Vaquero, que he logrado realizar mi pensamiento. En empeño todos, funcionarios y Prensa habréis de ser mis colaboradores, y yo por anticipado os envío mi agradecimiento. El señor Portela Valladares fué objeto de una gran ovación. Terminado el acto, todos cuantos le presenciaron acudieron a despedir al señor Vaquero, que recibió numerosas muestras de simpatía. Después de posesionarse de su cargo el señor Portela Valladares habló breves momentos con los periodistas que hacen información en dicho departamento y se ofreció a ellos, prometiéndoles que la censura irá suavizándose a medida que las circunstancias lo aconsejen. Un periodista le preguntó si autorizaría los actos políticos anunciados para el próximo domingo, y el señor Portela Valladares contestó:—Mi propósito es el autorizarlos todos, siempre y cuando, naturalmente, no constituyan un temor de la alteración de orden público. Claro está—añadió—que daré instrucciones a los delegados gubernativos para que en ningún momento se consienta el menor incidente.

DICE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas recibió a mediodía a los periodistas, a quienes manifestó que, entre las numerosas visitas que había tenido, figuraba en primer término la de los Consejos de Administración de las Compañías de los ferrocarriles del Norte y de M. Z. A., que le expusieron la situación gravísima por que pasa su tesorería y la necesidad de una solución, que, según le dijeron, tenía ya estudiada el anterior ministro. Yo—siguió diciendo el señor Guerra del Río—les he contestado que por mi parte tengo que estudiarla también. He tenido la satisfacción—añadió—de que acepte el cargo de Director General de Obras Hidráulicas, imponiéndose con ello un verdadero sacrificio, el ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir don Vicente Lapuente, a quien se debe el brillante éxito de la Confederación de Andalucía. Es, además, un republicano de pura cepa. Estoy estudiando el problema del paro, que es uno de los puntos fundamentales de este Gobierno, por estimar que, en cuanto al paro campesino y el de la industria metalúrgica, ha de ser en el Ministerio de Obras Públicas donde se encuentre la solución. Tropiezo con la gran dificultad de que no sólo no existen créditos extraordinarios para estas atenciones, sino que, por no haber presupuesto, sólo dispongo de la cuarta parte de las consignaciones que corresponden a la prórroga trimestral. Me propongo reunir mañana mismo a los cuatro directores generales de este Ministerio para dedicarme especialmente a este asunto, y pienso llevar en la semana próxima, aunque sólo sea un boceto, un estudio a la Ponencia interministerial nombrada. Después hablaré más ampliamente con ustedes sobre este asunto, al que debemos dedicar preferente atención.

EL SEÑOR DUALDE SE DESPIDE DEL PERSONAL DE INSTRUCCION

Esta mañana, a las once, se verificó en el Ministerio de Instrucción Pública el acto de despedida del ministro saliente, don Joaquín Dualde. Se celebró en el antedespacho del ministro y concurrieron a él el subsecretario, directores generales, jefes de Negociado, etc. El nuevo ministro, señor Prieto Bances, dijo que había querido prescindir del acto oficial de la toma de posesión por suponer que en los tres meses que estuvo ausente del Ministerio el personal no le habría olvidado. Sin embargo, había rogado al señor Dualde que acudiese hoy para despedirme—dijo—de mi ministro. Durante el desempeño de la subsecretaría yo tuve tres ministros, los señores Madariaga, Villalobos y Dualde, los tres de una bondad y nobleza sin límites, y es tal el valor que para mí tiene la bondad que si un maestro me preguntase qué programa pedagógico tenía le diría que hiciese primero hombres sanos, luego fuertes y por último sabios. Don Joaquín Dualde—siguió diciendo—(yo siempre le llamaré don Joaquín como demostración de respeto y cariño) es hombre de gran talento, un sabio. Llegar al cargo de ministro es fácil, pero conseguir el primer puesto del foro de Barcelona es difícil. A este respecto recuerdo que el fallecido político francés Barthou decía que los libros que se colocan en los puestos más altos son los más inútiles. Y a mí me asalta un temor: si yo, que vengo al Ministerio como funcionario, no como político, al ser colocado en este puesto, merezco que se me aplique la frase del insigne estadista. Terminó diciendo a los funcionarios que tengan para con el público las máximas facilidades y para el ministro las mínimas dificultades, advirtiéndole de las que surjan en el desarrollo de su labor, y diciendo que el señor Dualde no se va, pues, como

todo hombre bueno, aunque se separe de ellos, a ellos queda unido. A continuación, el señor Dualde dijo:—Me apena separarme de vosotros. Un filósofo afirmó que la muerte no se debe temer, pues si tras de ella no hay nada, ¿por qué temerla?, y si hay algo divino y celestial, ¿por qué temerla también? Y, sin embargo, se teme, y es por separarnos de las personas a quienes amamos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PRIETO BANCES

Cerca de las dos de la tarde, recibió a los periodistas el ministro de Instrucción, señor Prieto Bances, manifestando que al frente del Departamento realizar gestiones que están dando un resultado muy positivo. Añadió que él procurará estar en contacto con los jefes de sección y con el profesorado de las Facultades, Institutos y demás organismos docentes para conocer sus necesidades y buscarles remedio oportuno. Después habló de la Biblioteca de la Universidad de Oviedo y dijo que la Junta designada con este objeto realizar gestiones que están dando un resultado muy positivo. Terminó diciendo que el embajador de Italia, en una reciente visita, le había manifestado que todas las Universidades de su país enviarán donativos en libros. En otras declaraciones a los periodistas, el ministro de Instrucción ha dicho:—La Prensa derechista dice que vamos a durar treinta días; pero eso no importa. Trabajaré igual que si fuera a estar en esta casa toda la vida. En lo que se refiere al problema de la Enseñanza, mis planes están en la Memoria que presenté al Gobierno el día 2 de diciembre último. La realización de esos proyectos no es obra de unos días ni de un solo ministro. Para mí el problema de Cataluña es la Enseñanza. El problema de la segunda Enseñanza, como el de la primaria, es un problema de personal. En las últimas oposiciones se ha podido comprobar que un tanto por ciento muy superior al que se esperaba estaba preparadísimo.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

A las doce de la mañana de hoy, en el Ministerio de la Guerra, tuvo lugar la presentación de los jefes de los Cuerpos de la guarnición, asistiendo los generales Miaja, Cabanellas y Peña. Una vez reunidos con el ministro, el general Masquelet pronunció el siguiente discurso:—Agradezco las muestras de respeto y afecto recibidas con motivo de mi nombramiento. Deseo de todos verne asistido de su cooperación material y ayuda moral. Quiero que veáis en mí a un amigo y compañero de todos. La cooperación material la doy por segura, aunque, en realidad, es cosa que a mí corresponde y más que a mí al Gobierno que me da los medios. Los planes de defensa nacional están ya hechos, y la labor de adquisición de material está casi terminada. Yo necesito créditos, pero esto no depende de mí; yo los pediré. Les suplico formemos una verdadera familia y que nos conduzcamos como hermanos. Que no hagamos distinciones de que uno es ingeniero o artillero o infante. Es preciso que todo eso desaparezca, y nuestra obligación como militares sólo es una: el bien de la patria y la lealtad con las instituciones. Los militares deben desentenderse de cualquier otra actuación que no sea la profesional. Si alguno se olvidara de esto, agotaré la persuasión hasta volverle a la disciplina, y, si todo esto no basta, emplearé el rigor, pues estoy dispuesto a conseguir el restablecimiento moral del Ejército. Terminó ofreciéndose a todos los presentes. A la una y cuarto fué visitado el ministro por los generales de Estado Mayor señores Rodríguez del Barrio, Núñez de Prado, Fanjul, Bosch, Cruz, Nieves, Aviñes, Jiménez, Lon Mesna, Castro Girona y Barreiro, que iban presididos por el subsecretario del Departamento, general Castello. También recibió el general Masquelet a los coroneles del curso de ascenso al generalato, de los que fué profesor. Después de terminada la recepción militar, el ministro de la Guerra conversó con los periodistas, ofreciéndoseles, tanto en el aspecto particular como en el oficial. UN TELEGRAMA A LOS GENERALES DE LAS DIVISIONES

El ministro de la Guerra ha dirigido el siguiente telegrama circular a los generales de las ocho divisiones orgánicas, comandantes militares de Baleares y Canarias, Asturias y jefe superior de las fuerzas militares de África: "Honrado por S. E. con el cargo de ministro de la Guerra, saludo a V. E., generales, jefes, oficiales, Cuerpo auxiliar y tropas a sus órdenes, todos los cuales encontrarán en mí al compañero de armas, identificado con las aspiraciones de perfeccionamiento material y elevación moral del ejército, para mejor servicio de la patria y de la República."

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE JUSTICIA SE POSESIONA

En el Ministerio de Justicia tuvo lugar esta mañana, a las once, la toma de posesión del nuevo subsecretario del Departamento, señor Martínez Moya. Asistieron el ministro don Vicente Cantos; el fiscal de la República, señor Gallardo; el director general de los Registros, señor Castro Barahona; el nuevo director de Prisiones, señor Vega de la Iglesia; numerosos diputados y todo el personal del Departamento. El subsecretario saliente, señor Ceballos, analítico la figura de su sucesor y tributo grandes elogios al personal, recordando que durante la pasada revolución de octubre todos los funcionarios trabajaron sin descanso en la defensa del país, cooperando a la labor de la justicia. El señor Martínez Moya agradeció las frases de elogio que le había tributado su antecesor, y mostró asimismo su agradecimiento al Gobierno por el nombramiento. Se ofreció a todos como un compañero más. Por último, el ministro, señor Cantos, dijo que asistía al acto como testigo de la toma de posesión del señor Martínez Moya y elogió su labor en la Comisión parlamentaria de Justicia, que ha sido uno de los motivos que más influyeron para su designación como subsecretario. Añadió que, debido a sus conocimientos, saludaba en él a un futuro ministro de Justicia. Agregó que aprovechaba la ocasión de ver reunido por primera vez al personal para saludarle y ofrecerse a él, y elogió la labor llevada a cabo durante su permanencia en el Ministerio por los señores Aizpín y Ceballos, ministro y subsecretario, respectivamente.

LOS SEÑORES NEGRIN Y LAMONEDA VISITAN AL PRESIDENTE DE LA CAMARA

A última hora de la tarde visitaron al señor Alba en el Congreso los diputados socialistas señores Negrin y Lamonedá. Después de la visita, dichos señores conversaron con los periodistas, a los que dieron cuenta de su conferencia con el presidente de la Cámara, que había versado sobre el escrito del señor Jiménez Asúa, relativo a la situación del señor Largo Caballero. Preguntado el señor Lamonedá si la minoría socialista designaría representantes en la Comisión parlamentaria que entiende en el acta acusatoria contra los señores Azaña y Casares Quiroga, dijo que dependía de una próxima reunión, en la que se tomarán acuerdos definitivos sobre este extremo. Manifestó que, como en estos días la Comisión parlamentaria no ha de actuar, habrá tiempo para que ellos resuelvan en definitiva. También se le preguntó si eran ciertos los rumores sobre una posible vuelta de los socialistas al Parlamento, pues depende también de la reunión de la minoría. EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO CREE QUE SE LOGRARA LA ARMONIA

presente, después de solucionada la crisis. El jefe de los agrarios se mostró optimista sobre el momento actual y dijo que precisamente acudía a un llamamiento que el señor Alba le había hecho, así como a todos los jefes de grupo, para llegar a una armonía antes de la reanudación de las sesiones de Cortes. La entrevista entre los señores Alba y Martínez de Velasco se prolongó hasta minutos antes de las ocho. El señor Martínez de Velasco se limitó a decir que era necesario que los grupos políticos entraran en los cauces normales y que era optimista en cuanto a encontrar la solución antes de la reapertura de Cortes. Como un periodista le preguntara si se produciría pronto la crisis del actual Gobierno, manifestó que no esperaba que ocurriera en mucho tiempo.

EL SR. ALBA Y LOS PERIODISTAS

Recibidos los periodistas por el señor Alba, éste manifestó que el día había sido para él de mucho ajetreo, por las numerosas conferencias que había celebrado. El señor Jiménez Asúa me ha hablado de un escrito que presentó a la Mesa de la Cámara relacionado con el suplicatorio del señor Largo Caballero, y yo le he dicho que sobre ello tiene que resolver la Comisión de Suplicatorios, que tiene ya en su poder dicho escrito. Con respecto a la visita de los señores Negrin y Lamonedá, dijo el señor Alba que sólo había tenido por objeto tratar de los suplicatorios, y como un periodista le preguntara si habían hablado algo de la vuelta al Parlamento de la minoría socialista, contestó que estaba pendiente de una reunión para decidir una cosa u otra, y que respecto a la representación socialista en la Comisión de los 21, la minoría, antes de que se reanuden las sesiones de Cortes, decidirá si acepta o no los puestos que les están reservados. Los informadores preguntaron al señor Alba que les podía decir de las entrevistas que había celebrado con los señores Martínez de Velasco y Chapeaprieta y la que ayer tuvo con el señor Gil Robles, a lo que contestó:—Es natural que, habiéndome llamado a una situación política como esta y partiendo todos de una base parlamentaria, sea yo, como presidente de la Cámara, el que informe al Gobierno de la posición de cada uno de los grupos. Yo invoque para hablar con estos jefes el bien de la República y de España y dejo aparte los intereses de partido. Mi misión, pues, es la de informador y al Gobierno corresponden las iniciativas. Ahora, a las ocho y media, me propongo ir al domicilio del señor Lerroux para darle cuenta de mi conversación. Se le preguntó también si se reanudarán las sesiones de Cortes el día 7 de mayo y respondió que su propósito hasta ahora es el de que se reanunden el día 8, lunes, porque así se hizo la vez pasada.

LO QUE SE DECIA EN LOS PASAJES DEL CONGRESO DE LA ACTITUD DE LA "CEDA"

Esta tarde, los pasillos del Congreso estuvieron animadísimos. Especialmente acudieron numerosos diputados de la "Ceda" que comentaban las incidencias de la crisis y las consecuencias derivadas de aquel acontecimiento político. Se sabe que hay desde el día de ayer una gran actividad en relación con la actitud en que se ha colocado la "Ceda." Hoy, a pesar de que no se ha hecho público, han sabido los periodistas que han tenido lugar diversas visitas y reuniones. El señor Gil Robles, durante la mañana, en los locales de la "Ceda", conferencia con algunos significados diputados de su partido. No será extraño que estas reuniones estén relacionadas con la visita hecha ayer al presidente de la República por el ex-ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández y con la que el señor Salazar Alonso hizo al jefe de la "Ceda." Ambas visitas tuvieron el mismo fin y consecuencia de ellas fué la conferencia celebrada por la noche entre los señores Jiménez Fernández y Lerroux. Todos los trabajos tienden a evitar la disolución de Cortes, que en caso

Mateo G. Baquero del Río DE LAS CLINICAS MADINAVEITIA Y CARRASCO DIGESTIVO — NUTRICION RAYOS X — LABORATORIO Muro de la Mata, 9, principal. Teléfono 2121

0'30 CAFES MARCILLA

Finca Regadio Provincia Madrid

Muy próxima a la capital. Hermosa casa. Calefacción, electricidad, agua corriente, jardín, tenis. Vaquería para 250 cabezas y grandes dependencias. 4.000 frutales. Gran soto junto al río, con alameda chopos. Gran extensión alfalfa, remolacha azucarera. Toda canalizada cemento. No está arrendada. Exenta de reforma agraria. Zona muy tranquila. La cosecha pendiente vale más de 70.000 duros. Precio, incluida cosecha, ganado y maquinaria, 1.800.000 pesetas. Entregando 500.000 pesetas, el resto daríanse facilidades pago. También tomaríanse a cambio, casas, valores o propiedades de renta fija. Escribid M. P., Apartado 855. Madrid

Dr. F. PONS del Hospital Valdecilla DIGESTIVO y NUTRICION RAYOS X — LABORATORIO HERMANOS MOROY, 9, 1. Teléfono, 1437

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO CREE QUE SE LOGRARA LA ARMONIA A las siete de la tarde, el señor Martínez de Velasco llegó al Congreso, y los periodistas le interrogaron sobre la actitud del grupo que él re-

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. — LABORATORIO. Vara de Rey, 18 2.º Teléf. 1316

de persistir en su actitud la "Ceda", sería irremediable.

Sabido es que la bandera electoral del bloque de derechas que luchó en las elecciones era, además de la amnistía, la reforma constitucional.

En el Gobierno radical-cedista ya fueron fijados los jalones de esta reforma. Si las Cortes se disolvieran habría que esperar otra legislatura para acordar esta reforma, según dispone el artículo 125 de la Constitución.

No sería extraño que el señor Gil Robles, dándose cuenta exacta de la gravedad de su actitud en cuanto se refiere a la reforma constitucional, depusiera su actual estado y al abrirse las Cortes el día 5 de mayo diera sus votos al Gobierno hasta tanto se acordara la reforma constitucional. Una vez tomado este acuerdo y disueltas las Cortes serían convocadas otras con carácter constituyente para acometer la reforma.

Personas que se dicen enteradas esperan que se llegue a esta solución, toda vez que, tanto el Gobierno como los agrarios, melquiadistas y la "Ceda" son partidarios de dicha reforma.

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFIERE A SU JEFE UNA INTELIGENCIA CON EL SEÑOR ALBA

Esta tarde, el señor Gil Robles estuvo en el domicilio del presidente de la Cámara señor Alba, con quien conferenció durante hora y media.

Aunque los periodistas no han conseguido tener ninguna referencia de la conversación, es de suponer que esta haya estado relacionada con las gestiones de armonía que se realizan estos días.

LOS REFORMISTAS ASTURIANOS PIDEN A SU JEFE UNA INTELIGENCIA CON LA "CEDA"

Se asegura que los reformistas de Asturias han solicitado de su jefe don Melquiades Álvarez una inteligencia con la "Ceda".

Don Melquiades no ha dado todavía la respuesta.

Lo que sí es seguro es que en las futuras elecciones irán en coalición por Madrid, Asturias y otras provincias, los melquiadistas y la "Ceda".

COMENTANDO UN ARTICULO DE "EL PUEBLO GALLEGO"

En los círculos políticos ha sido muy comentado un artículo publicado en "El Pueblo Gallego", de Vigo, del que es propietario el actual ministro de Gobernación, señor Portela Valladares.

El artículo dice: "La crisis ha tenido un alcance como jamás lo tuvo desde el advenimiento de la República.

Las circunstancias habían impuesto al señor Lerroux la colaboración de elementos no adscritos al Régimen de modo categórico. Estos elementos aceptaron en la creencia de que pulverizarían a sus enemigos políticos, que estaban a la izquierda del señor Lerroux; pero fueron muy lejos en sus pretensiones, pudiendo advertirse en el momento de poner el visto bueno a la decisión del Tribunal Supremo favorable al indulto de González Peña.

La "Ceda" ha creído atacar la solución republicana poniendo en el camino el señor Lerroux los máximos obstáculos, pero se ha encontrado con que el señor Lerroux encausa a la fuerza republicana.

Las declaraciones destempladas del señor Gil Robles han dado ocasión a la formación del Gobierno actual, que tiene la virtud de ser agradable a todos los sectores afectos al Régimen. Aquellos elementos que hace diez días combatían al señor Lerroux, le prestan su conformidad en el momento presente.

El Gobierno significa la concordia republicana."

EL SEÑOR ESTADELLA IRA AL GOBIERNO DE CATALUÑA

Es cosa segura el nombramiento del señor Estadella para gobernador general de Barcelona.

El señor Lerroux reserva el nombramiento por respeto al señor Alcalá Zamora hasta que este lo conozca.

ESTUDIANDO SUPPLICATORIOS

Se ha reunido la Comisión de Supplicatorios.

Se aprobó el de don Amador Fernández, por un artículo de imprenta. Los diputados que componen la Comisión estudian el escrito presentado por el señor Jiménez Asúa respecto al suplicatorio concedido contra el señor Largo Caballero.

Entre otros ha sido denegado el solicitado contra don Carlos Fernández Zamaño.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR LERROUX Y LUEGO DICE...

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Al acercarse los periodistas les manifestó que después de almorzar había dado un paseo por la carretera de la Cabaña y que carecía de noticias nuevas.

Momentos después llegó a la Presidencia el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, conferenciando con el jefe del Gobierno durante hora y media.

A la salida manifestó que había conferenciado con el señor Lerroux acerca del paro obrero.

Este trascendental problema—dijo—comenzaremos a estudiarlo en el Consejo de mañana.

Yo ojalá que, todo cuanto se haga para remediar el paro debe hacerse desde el Ministerio de Obras Públicas, excepto aquello que esté relacionado con el paro campesino.

También estuvo en la Presidencia el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

OTRAS CONFERENCIAS CON DON ALEJANDRO

La entrevista del señor Portela Valladares con el señor Lerroux duró desde las seis menos cuarto hasta las ocho menos cuarto.

Al salir, el ministro de la Gobernación se mostró reservado, limitándose a decir a los periodistas:

—Era natural que conferenciase con el jefe del Gobierno, de quien tantas cosas hay que aprender. Me he expuesto a su orientación acerca de la labor del nuevo Gobierno y yo también le he hecho las observaciones que pude realizar en el campo de la realidad relativa a problemas de excepcional importancia para el país.

También estuvieron conferenciando con el jefe del Gobierno el ex-ministro de Industria señor Orozco, el gobernador civil de Madrid y el ministro de Justicia señor Cantos.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO NO TIENE NOTICIAS DE INTERES

A las ocho y veinte abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, Al salir manifestó a los periodistas:

—Nada, señores, visitas y más visitas; pero ninguna noticia política.

Se le preguntó sobre su entrevista con el señor Portela Valladares y respondió:

—Hemos hablado de muchas cosas, especialmente sobre el estado de Cataluña y la sucesión de la política allí iniciada y que ha de desarrollarse, puesto que su anterior gobernador ha tomado posesión del Ministerio de la Gobernación.

También han estado aquí los señores Cantos y Guerra del Río, para cambiar impresiones sobre el Consejo de mañana, porque, como las cosas van tan rápidamente, hemos conferenciado sobre los asuntos planteados y las cuestiones de actualidad.

Un periodista le preguntó si era cierto el nombramiento del señor Estadella para el Gobierno general de Cataluña.

El señor Lerroux contestó que hasta que lo conociera el presidente no podía hacerlo público.

LAS PETICIONES HECHAS POR LA COMISION DE LA C. N. T. AL SEÑOR LERROUX

De la visita que hizo esta mañana al jefe del Gobierno una Comisión de la C. N. T. con los abogados del partido señores Barriobero y Pavón, la organización confederal ha facilitado una nota en que da cuenta de las peticiones entregadas al jefe del Gobierno, que son las siguientes:

Primera.—Apertura inmediata de todos los Sindicatos, pues es deseo de esta organización salir de la clandestinidad en que se encuentra y poder normalizar la vida de todos sus organismos.

Segunda.—Que no se proceda a la reedición de una nueva ley de Asociaciones y de Imprenta sin que se oiga previamente la voz del organismo confederal, como representante de un numeroso grupo de ciudadanos el que esas leyes han de afectar directamente.

Tercera.—Que por las autoridades se respete la existencia de los Comités pre-pressos, dada la misión digna de todo respeto que estos tienen, a cuyo fin la organización está dispuesta a dar situación legal a dichos Comités, como representantes de la organización confederal.

Cuarta.—Levantamiento del estado de guerra y demás estados de excepción, permitiéndose las propagandas y actividades que constitucionalmente deban autorizarse.

Quinta.—Intervención del Gobierno para impedir que sigan en presidios, cárceles preventivas y Comisarías los malos tratos y vejámenes de que viene haciéndose objeto a los detenidos y presos políticos.

DIMISIONES EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Después de tomar posesión del Ministerio de Trabajo el señor Vaquero, le presentaron la dimisión del subsecretario del Departamento, el de Sanidad y el director de Sanidad y Previsión.

El ministro les pidió que aplazasen su determinación hasta resolver diversos asuntos urgentes en trámite.

LA POSICION DE LOS SOCIALISTAS

A pesar de cuanto se ha dicho estos días, no es cierto que los socialistas se hayan reunido para discutir el asunto referente a su reintegración al Parlamento.

Algunas personalidades del partido dicen que se hallan en una actitud expectante y no prestarán colaboración alguna mientras se mantenga el régimen de excepción y no se suavicen los procedimientos que se siguen contra las organizaciones obreras.

EL DOCTOR ALBIANA SE INTERESA POR LA LIBERTAD DE PROPAGANDA

El doctor Albiñana visitó al ministro de la Gobernación para preguntarle si autorizará los actos políticos en lo sucesivo.

El señor Portela Valladares le contestó que ha dado instrucciones a los gobernadores para que autoricen todos los actos de derecha e izquierda, siempre que se ajusten a las leyes.

UN CRUDO COMENTARIO DE "LA EPOCA"

La Epoca publica el siguiente comentario: "Cuando un hombre se equivoca, tiene para con sus subordinados un deber que cumplir; el de no volver a usar de su confianza.

Ha fracasado ruidosamente, como

EL SEÑOR Don Santiago Adán Blanco FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa doña Gregoria Cenzano; hijos don Cipriano, don Hipólito (industrial panadero de esta Plaza), don Pedro, don José María, doña Eulalia y doña Florentina; hijos políticos don Juan Alonso, don David Tejada, doña Andresa López, doña Carmen Martínez, doña Francisca Martínez y doña Elena Guerra; hermano don Joaquín Adán; hermana política doña Juliana Bretón; nietos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 6 de abril de 1935. Conducción del cadáver.—Hoy, a las CINCO Y MEDIA. Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—San Agustín, 27 y 29. Los funerales se celebrarán en Santa Lucía de Océan. "Agencia Fúnebre Berger".— Sagasta, 27. — Teléfonos 1119 y 1752.

El Sr. Martínez Barrio enjuicia la solución de la crisis y el actual momento político

Madrid, 5.—11 noche

El señor Martínez Barrio ha sostenido con un redactor de "El Liberal" la siguiente conversación:

—¿Qué le ha parecido la solución de la crisis?

—La solución? Una entre las escasas que lógicamente podrían producirse. Esa solución habrá causado satisfacción o despecho, según el punto de vista en que cada uno se halle; pero sorpresa, no.

—¿Vida y eficacia de este Gobierno?

—Su eficacia puede ser base para que se alargue su vida; es decir, si procediera eficazmente, tendría ciertas probabilidades de que esa vida adquiriera mayor robustez y duración. ¿Pero será eficaz en la obra esencial que le incumba? Dejo la interrogación en el aire, porque todavía carezco de elementos de juicio para contestarla.

—¿Subsistirá el Gobierno que acaba de formarse con las Cortes abiertas?

—Todo es posible, salvo que actúe sin rumbo y propósito definido. Lo que rechazan de consuno todas las fuerzas políticas, por encima de sus conveniencias de partido, es la pasividad y la esterilidad. El mayor cargo que podría hacerse a este Gobierno el día 5 de mayo sería el de haber dejado sin resolución los diversos problemas que puede y debe liquidar en el transcurso del mes de abril.

—¿De qué razones, a su juicio, abonan una disolución de Cortes?

—La demostración, cada día más concluyente, de que éstas ni saben ni pueden realizar una obra legislativa útil. Está por formar y aprobar un presupuesto; sigue sin discutirse la ley Electoral, y no se ha estudiado ninguna disposición legislativa que afronte, para resolverlo o para atenuarlo siquiera, el problema del paro obrero. Toda la vida de las Cortes se ha desarrollado bajo el signo negativo de destruir cuanto habían realizado las Constituyentes.

—¿De qué forma y con qué garantías debería irse a una consulta electoral?

—La futura consulta electoral es necesario hacerla sobre la base de terminar con los estados de excepción, reintegrar en sus funciones a los Ayuntamientos destituidos gubernativamente y garantizar el derecho de todos, de manera que la voluntad general pueda manifestarse sin mixtificaciones ni coacciones. Cosa distinta serviría sólo para envenenar más de lo que se halla la relación de los partidos y para aumentar con nuevos motivos de preocupación la pesadumbre del país.

—¿Qué le ha parecido el último manifiesto del partido socialista?

—No comparto muchas de las manifestaciones que contiene; pero en su tono general, lo considero como un acto político de singular relieve muy favorable a la consolidación y estabilidad de la República. Si los hechos futuros del partido socialista —y no hay motivo racional para dudarlo— se ajustan a las ideas generales de ese manifiesto la República y España habrán tenido una buena jornada.

—¿Qué juicio le merece la etapa de gobierno que va desde octubre hasta abril?

—Mejor que una contestación directa, será remitirme al juicio formado por los propios partidos que integran la mayoría. En todos los tonos y de todas las maneras, algunas muy agrias, han dicho que durante esos seis meses el ritmo de la gobernación se acusaba bien distinto de lo que pedía y merecía la necesidad nacional. No hacen falta críticas de los adversarios. Con las de los antiguos amigos y clientes, basta.

—¿Interpreta Gil Robles el verdadero sentido de las fuerzas derechistas de la República?

—Esa Iglesia tiene sus doctores, y entre ellos yo no figuro.

(Y no hubo manera de arrancarle a don Diego una ampliación a este desconcertante lealismo.)

—¿Qué fuerzas deberían integrar el futuro Gobierno y cuáles deberían ser los puntos capitales de su programa?

—Creo en la necesidad de un Gobierno integrado por fuerzas afines, con un programa mínimo y común de

realizaciones legislativas y gubernativas. Gobierno de pacificación; Gobierno de restauración de los valores morales y materiales del país; Gobierno que pueda asomarse al mundo para hablar en nombre de una España coincidente en el propósito de afirmar su voluntad pacífica internacional; Gobierno de republicanos que aman por encima de todo y junto a la patria a la República. Un Gobierno, como usted verá, difícil, pero no imposible.

Se considera este acuerdo como la segunda respuesta de Francia a la negativa de Alemania de renunciar a la denuncia unilateral de las cláusulas militares del Tratado de Versalles, y tiene por objeto mantener en los cuarteles fuerzas ya acostumbradas y con instrucción militar.

El Consejo no ha fijado la duración de esta prórroga del servicio militar por entender que depende de lo que dure la actual situación por que atraviesa Europa.

Se cree que estos 110.000 hombres permanecerán en filas por lo menos hasta el mes de octubre próximo en que ingresarán los nuevos reclutas.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana en el Eliseo se firmará un oportuno decreto.

UNA EJECUCION EN GRECIA.—GRABES CARGOS CONTRA LOS JEFES POLITICOS DE LA OPOSICION SALONICA.—El comandante jefe de escuadrón Bolanis, condenado ayer a muerte por el Consejo de guerra, ha sido ejecutado esta mañana.

CONFERENCIAN LOS MINISTROS DE TRABAJO Y GOBERNACION

Hoy han celebrado una conferencia los ministros de Trabajo y Gobernación.

Se está estudiando detenidamente la situación social y del orden público en España.

El Gobierno tiene el propósito de restablecer el libre ejercicio de las actividades y gestiones públicas en un plazo breve, si las circunstancias no lo impidieran.

LOS TRADICIONALISTAS PREPARAN UNA INTENSA CAMPAÑA ELECTORAL

La Secretaría general del Partido Tradicionalista ha publicado una nota en la que dice que ante la eventual inminencia de unas elecciones, se propone realizar una intensa campaña de propaganda electoral en toda España.

En cuantas provincias se estime conveniente, presentarán candidatos, yendo coaligados con otros grupos derechistas en los sitios donde aconsejaren los intereses de la Religión y de la Patria.

TRES DIPUTADOS DEPENDAN EN LA CAUSA CONTRA LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Entre los testigos que ha solicitado el fiscal general de la República para que presencien declaración en la causa seguida contra los exconsejeros de la Generalidad, figuran los diputados don José Antonio Aguirre, don Telesforo Monzón y don Manuel Irujo.

UN JUICIO DE "LE TEMPS" SOBRE LA SITUACION POLITICA ESPAÑOLA

PARIS.—"Le Temps" dedica su fondo a comentar la situación de España.

Hace la historia de la última crisis y reconoce que el factor decisivo en la actual situación española es la "Ceda".

Confía en que el Gobierno del señor Lerroux y el partido de Acción Popular, antes de la reapertura de las Cortes, llegará a un posible acuerdo. En otro caso prevee una próxima disolución de Cortes.

Las derechas españolas dicen que si en este momento se produjeran las elecciones obtendrían un resultado muy brillante, pues el país ha desértado de las filas y directrices de los grupos de izquierda.

Dos intelectuales alemanes se suicidan en Londres

LONDRES.—Dos mujeres han sido encontradas muertas hoy en el barrio de Bloomsbury, al parecer envenenadas.

Según el propietario del inmueble en que vivían, ha manifestado que se trataban de las señoras Matilde Waem y Dora Fabian, de treinta y cuarenta años, respectivamente. El propietario declaró igualmente que las dos mujeres recibían numerosas cartas de Alemania.

La encuesta abierta por la policía permite saber que las dos mujeres se establecieron en Inglaterra después de la llegada de los nazis al Poder.

Miss Fabian era doctor en Filosofía y secretaria de un ex-diputado socialista del Reichstag. Había publicado varias obras políticas de Economía en Alemania.

LONDRES.—Existen evidentes indicios que parecen conducir a la conclusión de que Dora Fabian y Matilde Waem se suicidaron. Se ha descubierto veronal en la alcaoba cuyas puertas y ventanas estaban cerradas. Se cree que las dos mujeres debieron morir el domingo.

Los amigos de las dos mujeres han manifestado que se mostraban muy deprimidas últimamente a consecuencia de su destierro. Dora estaba terminando un libro titulado "Las mujeres bajo el fascismo."

pitán Eden por Europa. Solamente después de la conferencia de Stresa podrá tenerse una idea concreta a este respecto. Habla igualmente del hecho nuevo que representa el viaje del señor Laval a Varsovia y su vuelta a Moscú. Espera que tenga más éxito que el del señor Barthou, ya que desde la época del viaje del señor Barthou, las cosas han cambiado mucho. Termina diciendo: "Francia tiene necesidad de ver claro en sus amistades, y una alianza sólo vale por el espíritu con que ha sido concertada."

POLITICA EUROPEA

LA PERMANENCIA EN FILAS DE LOS SOLDADOS FRANCESES

PARIS.—El Consejo Supremo de Defensa Nacional, ha acordado pedir al Gobierno que decreta la permanencia en filas de los 110.000 hombres que iban a ser desmovilizados a último del actual mes de abril.

El acuerdo ha sido tomado después de oír los informes de los ministros de Negocios Extranjeros, Guerra, Marina y Aire.

Se considera este acuerdo como la segunda respuesta de Francia a la negativa de Alemania de renunciar a la denuncia unilateral de las cláusulas militares del Tratado de Versalles, y tiene por objeto mantener en los cuarteles fuerzas ya acostumbradas y con instrucción militar.

El Consejo no ha fijado la duración de esta prórroga del servicio militar por entender que depende de lo que dure la actual situación por que atraviesa Europa.

Se cree que estos 110.000 hombres permanecerán en filas por lo menos hasta el mes de octubre próximo en que ingresarán los nuevos reclutas.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana en el Eliseo se firmará un oportuno decreto.

UNA EJECUCION EN GRECIA.—GRABES CARGOS CONTRA LOS JEFES POLITICOS DE LA OPOSICION SALONICA.—El comandante jefe de escuadrón Bolanis, condenado ayer a muerte por el Consejo de guerra, ha sido ejecutado esta mañana.

De la instrucción judicial con motivo de los pasados sucesos revolucionarios, resultan graves cargos contra todos los jefes de la oposición que formaron el grupo denominado de coalición nacional.

También resultan cargos contra los directores de la Liga de Defensa Republicana.

Todos los acusados comparecerán ante Consejos de guerra.

Han sido confirmados los honores del expresidente del Senado señor González, recientemente fallecido.

EN VIENA SE HABLA DE UNA POSIBLE UNION DE AUSTRIA Y ALEMANIA

VIENA.—En los centros políticos circula el rumor de una posible alianza entre Austria y Alemania.

El rumor se basa en la creación de que la pretensión de Austria de anulación de las cláusulas militares del Tratado de Versalles, no será tomada en consideración, lo que traerá consigo el aislamiento de Austria de Francia e Italia y una unión entre Viena y Berlín que, al principio, se manifestaría de un modo indirecto.

LA CONTRAPUESTA DE HITLER A LAS PROPOSICIONES DE JOHN SIMON

LONDRE.—Hoy se ha hecho público, por conducto autorizado, que en Berlín, John Simon recibió de Hitler un memorandum que contenía una proposición para un pacto de no agresión con vigencia de diez años, en el que entrarían todos los países vecinos de Alemania y por el que se negaría la ayuda económica al país agresor.

El Gobierno inglés rechaza la propuesta de Hitler, como sustitutivo del propuesto pacto de Europa oriental, por entender que representa un paso hacia atrás.

Ahora, después del viaje de Eden, parece que Rusia y Checoslovaquia están francamente en favor del proyecto franco-alemán de 3 de febrero último.

Alemania está en contra y Polonia se mantiene en una posición intermedia entre las dos pretensiones.

MOVIMIENTO DE TROPAS FRANCESAS

MILAN.—Comunican de París al "Corriere della Sera" que se señala un considerable movimiento de tropas francesas en dirección a las fronteras orientales.

FRANCIA REFUERZA LAS GUARNICIONES FRONTERIZAS

PARIS.—El ministro de la Guerra ha adoptado medidas para reforzar las guarniciones de las fronteras del noroeste.

El ministro anuncia que se ha trasladado un regimiento de infantería marroquí a la Alta Silesia, mientras que dos batallones de Infantería han sido trasladados de Narbonne a Metz.

Estas medidas tienen por objeto proteger la defensa fronteriza y confirmar el anuncio reciente de que se iba a acometer la defensa de fronteras.

La noticia de que se hubieran enviado 30.000 hombres está sin confirmar.

EDEN SALE DE COLONIA Y LLEGA A LONDRES

COLONIA.—Eden salió esta mañana en el expreso Bruselas-Ostende.

El capitán Eden ha anunciado su llegada a Londres para las nueve de la noche.

LONDRES.—En avión llegó el lord del sello privado, capitán Eden.

LO QUE DICE "LE TEMPS"

PARIS.—El diario "Le Temps" estima que es aún temprano para poder apreciar el resultado del viaje del ca-

BENES INVITADO A VISITAR MOSCÚ.—El comisario del pueblo de Negocios Extranjeros Litvinov ha invitado a su colega checoslovaco señor Benes a visitar Moscú.

EL DUQUE SE PREPARA PARA LA CONFERENCIA DE STRESSA

ROMA.—Mussolini ha salido para su villa Rocca de la Carminati, en avión pilotado por el mismo, donde se dedicará a trazar los planes para la conferencia de Isola Bella.

Desde allí se dirigirá directamente a Stresa.

MAC DONALD NO ACIUDRA

LONDRES.—El "Le Times" dice que el primer ministro señor Mac Donald no irá a la Conferencia de Isola Bella, pero en que en el caso de que fuera convocada otra Conferencia a la que se invite a Alemania, asistirá personalmente.

CRÓNICA DE SUCESOS DE VARIO CARÁCTER

SE NEGIA A REPARAR EL HONOR DE UNA JOVEN; ESTA Y SU MADRE LE AGREDEN Y ENTONCES DISPARA CONTRA ELLAS Y LAS HIERE GRAVEMENTE

MADRID.—Esta noche, Concepción Cedón García, de 21 años, acompañada de su madre Felipa García Domínguez, se presentaron en el domicilio de Carmelo Viceda, de 21 años, que había mantenido relaciones con Concha, para pedirle que reparara el honor de ésta.

Carmelo se negó y las mujeres regresaron a su domicilio.

Momentos después lo abandonaron y volvieron a la casa de Carmelo, Concha, con un cuchillo, amenazó a su ex-amante, mientras Felipa le agredió a mordiscos y arañazos, hasta que Carmelo, exasperado, tomó una pistola con la que disparó sobre las dos mujeres, hiriendo gravemente a Concha, que se encuentra en el octavo mes de embarazo, y grave a Felipa.

SE CAE DE UN CAMION Y MUERE EL FERROL.—En la carretera de Betanzos, el niño Antonio Abad, se cayó de un camión, sufriendo la fractura de la base del cráneo. Dejó de existir en los brazos de su madre.

GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

AVILA.—En el kilómetro 24 de la carretera de Arévalo a Madrid, un automóvil de la matrícula de Valladolid, número 300, que conducía Miguel González, y llevaba como viajero a Terencio Alvarez Sáez, debido a una falsa maniobra tuvo a chocar contra un árbol, resultando Terencio con heridas muy graves en la cabeza.

COMPLICADO EN UN CRIMEN, SE AHORCA EN LA PRISION

TERUEL.—Manuel Vivas (sobrino de Lorenzo Mos, de 69 años, que fue asesinado a hachazos en su casa), detenido como presunto autor del hecho, ha puesto fin a su vida ahorcándose en la cárcel. Se valló de la jaja para lograr su propósito. Con ésta son dos las personas que se han suicidado por estar complicadas en el asesinato. La otra es un criado, que también se ahorcó a los pocos días de cometido el crimen.

DEFENDIDOS CUANDO INTENTABAN INCENDIAR UNA IGLESIA

HUELVA.—A la una y media de la madrugada, en el pueblo de San Juan del Puerto, los vecinos Rafael Ruello, Rafael Pérez y Francisco Galán fueron detenidos cuando intentaban prender fuego a la iglesia.

Se fueron ocupados bédones de gasolina y en los domicilios de los detenidos, que son de filiación socialista, fueron encontrados folletos de propaganda anarquista.

VIOLENTO INCENDIO EN UN PITAR

VALENCIA.—En un pitar de la dehesa La Albufera se declaró un violento incendio que los bomberos sofocaron después de grandes esfuerzos.

El siniestro fué provocado por una punta de cigarro.

DEL CRIMEN DE EL CORONIL

SEVILLA.—Al practicarse una diligencia judicial en el domicilio del matrimonio apellidado Algara, anulado hace poco tiempo en El Coronil, se fueron encontradas 7.000 pesetas en billetes de Banco, que estaban escondidos debajo del mármol de una mesilla de noche.

El hallazgo confirma la sospecha de que el autor sabía que el matrimonio guardaba mayor cantidad que la encontrada.

PONE EN FUGA A TRES PISTOLEROS

MALAGA.—En la calle de Calderón de la Barca, tres individuos intentaron atracar a Antonio López Peón, de 54 años, pero este se defendió, luchando a brazo partido con los atracadores, hasta que logró ponerlos en fuga.

Antonio fué asistido de algunas crossiones en la Casa de Socorro.

DE NORTEAMERICA

EL PROYECTO PARA OBRAS DE SOCORRO

WASHINGTON.— Han aumentado las esperanzas de que el proyecto de ley de los 4.880 millones para obras de socorro salga del estancamiento por que atraviesa como consecuencia de una proposición de mediación ofrecida por el Senado para conciliar la disparidad de criterios entre ambas Cámaras.

Tal y como está redactado el proyecto de ley se estipula que una tercera parte de dicho fondo sea destinada al trabajo indirecto. La Cámara se negó a aceptar esto y devolvió el proyecto. Con la proposición hecha ahora se trata de conciliar las opiniones dispares entre ambas Cámaras.

LA INVESTIGACION SOBRE TRAFICO DE ARMAS

WASHINGTON.— El Comité de municiones del Senado reveló ayer que Reger S. Macgrath, amigo de James Roosevelt, hijo mayor del presidente Roosevelt, buscó el apoyo del secretario Louis M. Howe, en 1933, intentando obtener un contrato de dos destructores para la metalúrgica de hierro de Bath en el Estado de Maine.

CONTRA LO AGIOTISTAS

WASHINGTON.— La Comisión de Valores y Bolsa ha revelado que ha completado los planes para una campaña de amplitud nacional contra los estafadores de acciones que despojan al público de miles de millones de dólares al año.

DECLARACION DE MELLON

PITTSBURGO.— El buen nombre y reputación del difunto juez, Thomas Mellon, fué el "capital" que fundó una fortuna que actualmente se calcula en dos mil millones de dólares, según declaró ayer su hijo Andrew Mellon, ante la Junta Federal de apelación de impuestos.

El señor Mellon ex-secretario del Tesoro de los Estados Unidos, ha estado prestando declaración durante tres días ante dicha Junta, tratando de demostrar que no debía al Gobierno Federal tres millones de dólares en concepto de impuesto de utilidades durante el año 1931.

DEL PROCESO HAUPTMANN

NUEVA YORK.— Después de pagarle los honorarios que ascienden a 25.000 dólares, la señora Hauptmann ha advertido al abogado Reilly que en el sucesivo se abstendría de sus servicios.

"LA BELLA DURMIENTE" DE CHICAGO

CHICAGO.— Patricia Maguire, la mujer que duerme desde hace casi tres años, por lo que se le ha llamado "la bella durmiente", ha empezado a dar señales de que al parecer vuelve a recobrar la inteligencia, según ha informado su médico de cabecera, Eugene Traut, a la revista de la Asociación Médica Norteamericana.

Patricia Maguire cumplirá treinta años el lunes y desde hace tres ha permanecido inmóvil y dormida en la cama. Ahora ha empezado a iniciar movimientos. Contesta mejor a su madre moviendo la cabeza para contestar si o no. Durante todo este tiempo se ha alimentado a la enferma por alimentos líquidos por medio de un tubo. Durante casi todo el tiempo desde

las cinco de la mañana a las ocho de la noche aparece como atontada, pero durante la noche su sueño es, al parecer, normal.

Puede sólo enfocar el ojo derecho para la visión de lo que le rodea. Su médico considera que la dolencia está ocasionada por encefalitis epidémica, si bien complicada con otras dolencias.

MAS DEL EXTRANJERO

LOS COMUNISTAS CHINOS DERROTAN A LAS TROPAS DEL GOBIERNO

HONG-KONG.— Las tropas del Gobierno han sufrido una derrota en el encuentro con las bandas comunistas de la provincia Kei-Cheu. Se dice que el Ejército gubernamental ha sufrido una pérdida de 3.000 hombres.

COLISION ENTRE CONSERVADORES Y LIBERALES COLOMBIANOS

BOGOTA.— En la población de Cauca, durante una colisión entre liberales y conservadores, se registraron siete muertos, entre ellos tres policías. La colisión fué motivada por un hurto cometido por un ratero en un puesto instalado al aire en la feria.

El ratero huyó y fué perseguido por la Policía, a la que atacaron los conservadores, mientras que los liberales se aprestaron a su defensa. Ambos bandos utilizaron armas de fuego y machetes y tuvo que acudir la Policía de los pueblos cercanos para poner fin a la contienda.

UN ZEPELIN PARA EL SERVICIO EUROPA-NORTEAMERICA

PARIS.— Anunciando de Berlín que el nuevo dirigible "L Z-199", gemelo del "Graf Zeppelin", establecerá el servicio trasatlántico Europa-Norteamérica en 48 horas. La longitud del nuevo dirigible es de 243 metros.

MUERTE UN PURPURADO

ROMA.— A consecuencia de una pulmonía y cuando contaba 79 años de edad, falleció el cardenal Locatelli, que había sido nuncio en Lisboa.

LA SITUACION DEL FLORIN NO ES GRAVE

AMSTERDAM.— El presidente del Banco holandés ha declarado que la situación del florin no es grave y que el aumento del tipo de descuento es ajeno a la desvalorización del belga. Dice que únicamente se hizo para regular la corriente de oro.

EL-MINISTRO DE COMERCIO FRANCÉS A BELGICA

PARIS.— El ministro de Comercio ha salido esta mañana con dirección a Bruselas. Antes de marchar ha declarado que espera con confianza el resultado de su entrevista, que se desarrollará en medio de un espíritu cordial con Van Ceelan y que espera estar de regreso en París esta misma noche.

PROPUGNANDO UNA ALIANZA HISPANO-PORTUGUESA

LISBOA.— El ex-presidente del Consejo, Cunha Leal, publica en "Vida Contemporánea" un artículo, en el que defiende una alianza bilateral con España, sustituyendo a la existente con Inglaterra, o una alianza plurilateral entre Portugal-España y Francia.

EL CONFLICTO DEL CHACO

WASHINGTON.— Han proseguido las conversaciones entre Welles, Aranha y Finot, sobre las proposiciones de paz en el Chaco. Finot ha insistido a Welles para obtener la cooperación de los Estados Unidos, diciendo que Bolivia desea firmemente la participación de los Estados Unidos.

Ha añadido que Bolivia acepta el plan de garantías propuesto por Chile y Argentina, pero no modificado por el plan ofrecido por la Sociedad de Naciones. Ha indicado finalmente que la actitud final ante el plan en cuestión depende, en cierta medida, de la actitud que adopte el Paraguay.

BRETON Y MODERNO

MAÑANA, DOMINGO Una superopereta de gran espectáculo como solo la U. F. A. sabe presentarlas

GUERRA DE VALSES

Las más bellas melodías de los valeses de LANNER y STRAUSS, recopiladas en esta película, ejecutadas por la orquesta filarmónica de Berlín.

Un argumento originalísimo que nos presenta la fastuosidad y lujo de la Corte de Inglaterra, en la que se desarrolla una bellísima historia de amor.

LUJO Y ARTE Es un film único No deje de verlo y encargue HOY mismo su localidad UNICO DIA UNICO DIA

HOY, EN LISBOA

La crisis del escudo.--Los resultados de una experiencia monetaria llevada a sus últimas consecuencias

Por FERRO ALVES

(El autor de este artículo, es uno de los periodistas más inteligentes de la nación vecina. Actualmente colabora en varios de las más importantes diarios lusitanos, siendo sus artículos muy celebrados en aquel país).

De todas las monedas europeas, ninguna sufrió mayores vicisitudes que el escudo portugués. Terminada la guerra, el escudo fué víctima de la especulación internacional. La debilidad del signo monetario portugués no le permitía resistir a la ofensiva desencadenada contra él, por los especuladores de Londres y París.

El escudo empezó una carrera hacia el abismo. La libra oro, que se cotizaba en cuatro escudos y medio, de pronto pasó a valer veinte escudos. La caída de la unidad monetaria portuguesa tuvo caracteres catastróficos.

El pánico se apoderó de los medios bursátiles y en pocos meses la libra oro, cotizábase a 173 escudos. Los gobiernos que se sucedían en el poder victimados por la crisis monetaria intentaban en vano detener la baja.

En el año de 1924, el ministro de Hacienda consiguió frenar el descenso del escudo adoptando algunas medidas, que después fueron aplicadas con igual suceso en Francia y Bélgica. La creación del Centro de Contratación de la Moneda y una política habil encaminada a constituir reservas metálicas, permitió encauzar las fluctuaciones del escudo. Las precauciones tomadas por el Gobierno, dieron en resultado la estabilización de la moneda a base de 94 escudos por libra-oro. Durante cinco años el valor del signo monetario no sufrió alteraciones. Una reserva de cuatro millones de libras esterlinas en la Banca de Londres y las disponibilidades de divisas extranjeras en el Centro de Contratación mantuvieron el escudo estabilizado, sin esfuerzos ni preocupaciones. En el año 1930 el ministro de Hacienda quiso proceder a la estabilización legal acudiendo por las dificultades financieras.

Los déficits ocasionados por una gestión presupuestaria desgraciada, debilitaron mucho el prestigio del escudo. Los excesos de gastos saldados con emisiones de títulos de la Deuda produjeron la desconfianza y acarrearán la pérdida de las reservas metálicas. No tardó en hacerse sentir la flojedad del escudo. Con lentitud, pero de una manera irresistible, comenzó bajando, hasta llegar a 110.

El ministro de Hacienda publicó entonces un decreto estabilizando el escudo en relación con la libra. Mediante la creación de un fondo de reserva en oro, las disponibilidades existentes en divisas extranjeras y un depósito de cerca de tres millones de libras en Londres, el escudo fué declarado convertible y fijadas las características del escudo oro. Portugal se reintegró así al sistema del patrón oro que la crisis económica le hiciera abandonar durante unos cuantos años. Pero su tragedia monetaria no hacía más que principiar. Tres meses después de la estabilización legal, la libra esterlina renunciaba al goldpoint. La suerte del escudo ligada a la moneda inglesa, en un momento en que ésta amenazaba derrocar, iba a conocer todos los avatares de una desvalorización catastrófica.

La caída de la valuta inglesa sorprendió los medios financieros portugueses, que no se habían percatado a tiempo de la fragilidad de la divisa británica. En presencia de la inesperada realidad, el gobierno supo como proceder. Imposibilidad de actuar en defensa del escudo, eligió la solución más cómoda, que consistía

en acompañar la devaluación de la libra. De nuevo el país volvió a conocer los días trágicos de la caída del escudo, mas ahora en peores condiciones, ya que la moneda portuguesa, arrastrada por la libra, se convertía en una especie de moneda divisionaria indefensa y desorientada. En contados días, la libra perdía el treinta por ciento de su valor y el escudo, sin personalidad propia, sufría igual desvalorización.

El ministro de Hacienda, en un último esfuerzo, quiso salvar el escudo de la esclavitud que sobre él pesaba. Por medio de una intervención del Centro de Contratación, el escudo pasó a cotizarse en relación al dólar, respetando claro está la devaluación sufrida con anterioridad y que era de 33 por 100.

Los tres millones de libras depositadas en Londres y que hacían parte de la reserva metálica, sufrieron la consiguiente merma. Mas de cien millones de escudo—perdió el Tesoro, por no haber retirado inmediatamente de Londres esa importante canti-

dad. Con ese depósito y otras divisas guardadas en la cartera del Banco de Portugal, el gobierno procedió a comprar oro en barras para constituir una reserva metálica. El error inicial de preferir a las reservas en oro, una masa de divisas extranjeras, con la finalidad de utilizarlas como fondo de mando, estaba destinado a causar al Estado cuantiosos perjuicios. Mientras se tramitaban las operaciones para garantizar la estabilidad del escudo, con las existencias de un stock-oro, el dólar abandonaba el gold-point, el dólar abandonaba el gold-point. Dos fracasos tan rotundos en el orden monetario eran para provocar el pánico y dar la sensación de que era imposible luchar con el destino. Lo cierto es, que el escudo sin medios de defensa volvió a bajar. El Gobierno, además, nada hizo para sostener su caída vertical. La valuta portuguesa sin valor intrínseco pasó a cotizarse en armonía con el cambio de Londres. En cuatro años el escudo se desvalorizó un 70 por 100 en relación a su paridad de hecho con el oro en 1930.

Una libra-oro, que a la par equivalía a cuatro escudos y medio, representa en la actualidad 190 escudos. Significa esto, que el escudo vale hoy cuarenta y dos veces menos que en 1914. Esta desvalorización impide al gobierno fijar un nivel de cambio y asegurar su estabilidad en el extranjero.

La experiencia portuguesa, llevando el escudo a un extremo de devaluación sin igual en Europa, lejos de aminorar la crisis económica, no hizo más que empeorarla. Pero este aspecto del problema queda para otro artículo.

(Prohibida la reproducción)

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO

Madrid, 5.—Varias horas

PARA EL SERVICIO AEREO PARIS-MADRID

En el aeródromo de Barajas tomó tierra a las dos y media de la tarde el segundo trimotor Douglas destinado a la línea comercial Paris-Madrid. El viaje lo ha hecho en un solo vuelo, en tres horas y cuarenta y siete minutos.

EL GENERAL FRANCO RECIBE EN ALGECIRAS A SU ESPOSA Y REGRESA A CEUTA

Ayer se recibieron telegramas de Algeciras anunciando la llegada del general Franco y su propósito de trasladarse a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

Hoy se ha desmentido la noticia, diciendo que el motivo del viaje del general fué esperar a su esposa, que llegaba de Madrid, e inmediatamente regresaron a Ceuta.

DON CARLOS ARNICHES, RESTABLECIDO

Después de la operación quirúrgica practicada días pasados al comediógrafo don Carlos Arniches, éste se encuentra fuera de peligro.

LOS GESTORES DE LA "CEDA" NO ASISTEN A LA SESION

Esta mañana se reunió la Comisión gestora municipal. El señor Salazar Alonso pronunció un discurso diciendo que pone su cargo a disposición del Gobierno, no con carácter dimisionario, sino como expresión de disciplina.

Hemos querido—añadió—que la Comisión gestora actuase en todo momento al margen de la política, pero esta ha podido más que nuestro afán y ahí está el desgarrón producido en nuestro seno con la separación de los gestores de la "Ceda". Hizo un elogio de este partido, diciendo que en el Municipio se han comportado con acierto, buena fe y sacrificio.

—Ausentes los gestores de la "Ceda" la sesión transcurrió placidamente, aprobándose los asuntos de trámite.

VARELITO II, AGRAVADO

Esta noche se ha agravado el mator de novillos Varelito II, cogido

el domingo último en la plaza de Tetuán. Mañana, sábado, se le practicará una delicada operación.

EXCITACION EN LOS ESTUDIANTES DE SAN CARLOS

Esta mañana en la Facultad de Medicina, con motivo de la venta del semanario fascista "Arriba", se produjo entre los estudiantes alguna excitación.

Entre unos grupos se llegó incluso a las manos, por lo que fué requerido el auxilio de la Dirección general de Seguridad, que envió un camión de guardias de Asalto, pero no tuvieron que intervenir porque los profesores lograron dominar la situación y restablecer la calma entre los escolares.

NOTICIAS DE ASTURIAS

OVIEDO.—Hoy fueron entregados a la Comisión de monumentos cuatro herretes de oro prehistóricos, de 22 kilogramos, valorados en 6.000 pesetas y que han sido hallados por un obrero en las obras de un camino que se construye en el pueblo de Villabona de Tineo.

—En el Consejo de guerra que se celebró contra la maestra de Arrancino doña Pilar Díez, procesada por supuestas injurias al Ejército, el Tribunal dictó sentencia absolutoria.

GONZALEZ MARIN, SE HA AGRAVADO

MALAGA.— El rector don González Marin se ha agravado nuevamente, hasta el punto de que no ha sido posible practicarle la intervención quirúrgica que se pretendía.

PARA MITIGAR EL PARO OBRERO

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Para mitigar el paro obrero, patrocinado por el Ayuntamiento, comenzó la venta de boletos para rifar una casa que será construída por los obreros sin trabajo.

La comisión organizadora se propone llevar a cabo la construcción de otros edificios que sería también rifados, para evitar de esta forma la crisis obrera.

GUERRITA GOZA DE BUENA SALUD

CORDOBA.—Ha sido desmentida la noticia de que Rafael Guerra (Guerrita) se encontrara en grave estado. El ex-torero goza de una completa salud.

PETICIONES DE REMOLACHEROS ARAGONESES

ZARAGOZA.—En el pueblo de Morada se ha celebrado una Asamblea de remolacheros, asistiendo representantes de esta importante región aragonesa. Por unanimidad se adoptaron los acuerdos de apoyar las gestiones que

De Cataluña

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PICH Y PON

BARCELONA.—El señor Pich y Pon recibió en la Generalidad a los periodistas, a los cuales les manifestó que ante las malas condiciones en que vienen funcionando los mataderos ha suspendido sus trabajos.

También manifestó que había conferenciado telefónicamente con el señor Portela Valladares, el cual le manifestó que saludara en su nombre a los periodistas. Añadió que esta tarde recibirá instrucciones para el nombramiento de la nueva Gestora.

Con arreglo a las instrucciones que recibía procederá a nombrar las Comisiones Gestoras en las poblaciones que sea necesario.

Terminó diciendo que se proponía visitar personalmente las provincias catalanas para enterarse directamente de sus necesidades. Igualmente abrigaba el propósito de gestionar del Gobierno la concesión de créditos para atender el problema del paro.

RABASSAIRE EN LIBERTAD

Después de cumplir condena de seis meses; impuesta por el Consejo de Guerra, han sido puestos en libertad 160 individuos complicados en la causa llamada de los rabassaires.

LLEGAN HUERFANOS DE ASTURIAS

Han llegado trece niños y doce niñas, huérfanos de Asturias, que fueron distribuidos entre diversas familias catalanas.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Esta mañana se celebró un Consejo de guerra contra José Saudet, diputado del Parlamento catalán; Domingo Corroba, alcalde de Balaguer; el concejal del mismo Ayuntamiento Arturo Pujades y diez individuos más, acusados de haber proclamado el Estat Catalá en Balaguer el 6 de octubre. El fiscal pidió seis años de prisión para cada uno y el Consejo dictó sentencia absolutoria.

ATACAN A UN COBRADOR Y LE ROBAN 1.500 PESETAS

En la calle Pallars, dos desconocidos encañonaron con pistolas al cobrador de la Sociedad "El Porvenir de los Hijos", quitándole 1.500 pesetas que llevaba en una cartera.

Después de registrarlos los bolsillos y, al no encontrarle más dinero, uno de los atracadores le dijo:—Danos todo el dinero, porque sabemos que llevas 20.000 pesetas.

El atracado les contestó que acababa de dejarlos en un Banco y entonces los atracadores se dieron a la fuga.

UN TREN ARROLLA A UNA CAMIONETA Y EL CONDUCTOR RESULTA ILESO

Un tren alcanzó y arrolló unos treinta metros a una camioneta en el muelle de San Beltrán.

El suceso produjo sensación y cuando el público acudió para socorrer al conductor, éste apareció indemne entre los restos de la camioneta, que quedó completamente destruída.

SE AUTORIZA EL ACTO DEL BLOQUE NACIONAL

TARRASA.—El acto organizado para el próximo domingo por el Bloque Nacional y en el que el diputado de dicha significación don Víctor Pradera desarrollará el tema "La verdadera Cataluña", ha sido expresamente autorizado por el gobernador, a pesar de la orden de suspensión de otros actos.

en Madrid está realizando por la Cámara Agrícola Oficial; abstenerse de recoger contratos y semillas, hasta que no hayan sido logrados en Madrid las peticiones que se están gestionando, y enviar al ministro de Agricultura un telegrama solicitando que resuelva el conflicto remolachero planteado en las fábricas.

HOY

Frontón Logroñés

MAGNO ACONTECIMIENTO La grandiosa película

LA AMARGURA DEL GENERAL YEN

Una superproducción grandiosa. Un drama único en belleza e inquietudes, que fascina y emociona a todos los públicos

Sólo el talento de la sugestiva estrella BARBARA STANWYCH y el formidable galán NILS ASTHER, han podido realizar esta INVOLVIDABLE película

Sección Noche DOBLE programa

La Amargura del General Yen

Emocionante película americana por TIM Mc COY HOY, TODO LOGROÑO AL FRONTON

El Bandido Leal

Emocionante película americana por TIM Mc COY HOY, TODO LOGROÑO AL FRONTON

Mañana SOCIAL y FRONTON METRO GOLDWYN MAYER presenta a NORMA SHEARER ROBERT MONTGOMERY en DESLICES El momento de debilidad que hay en toda mujer, revivido por la más femenina y exquisita de las estrellas Un éxito clamoroso que condensa todos los conseguidos en lo que va de temporada. NOTA.—Encargue ahora mismo sus localidades, llamando al teléfono 1931.

UN FILM MARAVILLOSO, QUE HABLE DIRECTAMENTE AL CORAZON!! Basado en la obra inolvidable de GEORGES OHNET, que en el Teatro no cesa de representarse y sigue hoy como ayer gozando de una popularidad inmensa, como todas las grandes obras FELIPE DERBLAY creación insuperable de Gaby Morlay y Henri Rolland Esta obra teatral al ser llevada al cine, tiene mayor popularidad y mucho mayor éxito, porque tiene el atractivo de un marco bellísimo, de unos paisajes que concuerdan admirablemente con el romanticismo de la novela y nos ofrecen unas hermosas perspectivas que el Teatro no podía ofrecer. ESTE GRANDIOSO ACONTECIMIENTO, QUE BATE EN TODAS PARTES EL RECORD DE PUBLICO, SE EFECTUARA MAÑANA DOMINGO, EN OLYMPIA IMPORTANTE.—Encargue hoy sus localidades al número 1856, pues es la película que espera con ansiedad todo Logroño.

UN FILM MARAVILLOSO, QUE HABLE DIRECTAMENTE AL CORAZON!! Basado en la obra inolvidable de GEORGES OHNET, que en el Teatro no cesa de representarse y sigue hoy como ayer gozando de una popularidad inmensa, como todas las grandes obras FELIPE DERBLAY creación insuperable de Gaby Morlay y Henri Rolland Esta obra teatral al ser llevada al cine, tiene mayor popularidad y mucho mayor éxito, porque tiene el atractivo de un marco bellísimo, de unos paisajes que concuerdan admirablemente con el romanticismo de la novela y nos ofrecen unas hermosas perspectivas que el Teatro no podía ofrecer. ESTE GRANDIOSO ACONTECIMIENTO, QUE BATE EN TODAS PARTES EL RECORD DE PUBLICO, SE EFECTUARA MAÑANA DOMINGO, EN OLYMPIA IMPORTANTE.—Encargue hoy sus localidades al número 1856, pues es la película que espera con ansiedad todo Logroño.

Teatro Moderno HOY, SABADO A las 5, 7 y 10'30 ¡¡ACONTECIMIENTO!! El más sensacional repress BOLICHE por el famoso trío argentino IRUSTA - FUGAZOT - DEMARE con Amparito Aliaga, Rafael Arcos, y Alady Un argumento interesantísimo pleno de gracia y buen humor Las más bonitas canciones argentinas HOY, TODOS AL MODERNO.

HOY Frontón Logroñés MAGNO ACONTECIMIENTO La grandiosa película LA AMARGURA DEL GENERAL YEN Una superproducción grandiosa. Un drama único en belleza e inquietudes, que fascina y emociona a todos los públicos Sólo el talento de la sugestiva estrella BARBARA STANWYCH y el formidable galán NILS ASTHER, han podido realizar esta INVOLVIDABLE película Sección Noche DOBLE programa 1.º La Amargura del General Yen 2.º El Bandido Leal Emocionante película americana por TIM Mc COY HOY, TODO LOGROÑO AL FRONTON

Casa Tena

PRIMAVERA Y VERANO 1935
Colores modernos - Nuevos estilos
GRANDES NOVEDADES
ULTIMAS CREACIONES

Pe'quería de Señoras "AYUCAR"

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS SERVICIOS
PERMANENTES 5 PESETAS
ABONOS ESPECIALES POR MESES
LA CASA MAS ANTIGUA Y DE MAS GARANTIA
REPUBLICA, 58-60 - TELEFONO 1959

Avisos y Noticias

Ayer, como día de mercado, hubo mucha animación en la Plaza de Abastos, pues a los habituales concurrentes se agregaron gran número de forasteros, que trajeron huevos y aves, haciéndose gran demanda de los productos que se indican, y que se vendieron a los precios que señalan, los cuales nos fueron amablemente facilitados por el fiel de la plaza, don José Ilera, a quien preguntamos: Huevos, de 2 a 2'25 docena; conejos, hubo pequeños, regulares y grandes, desde 2 pesetas, a 3 cada uno. Patatas viejas, de 2 a 3'50 arroba, y las nuevas, a 8. Abundaron las hortalizas lechuga y escarola a peseta la docena; pella, de 2 a 4'50 docena, según tamaño; alcachofas, a peseta docena; cebolletas, 0'60 id.; puerros, 0'50; espárragos, de 0'60 a 0'80 pesetas el manojo de medio kilo.

Club Deportivo Logroño

Se convoca a Junta general extraordinaria, para el día 11 del actual, en los salones de esta Sociedad, a las siete de la tarde, en primera convocatoria y siete y media en segunda. Logroño, 3 de abril de 1935.

SE VENDE UN PISO PRIMERO en el muro del Carmen, con tres balcones. Informan en esta Administración.

V. Infante
Especialista en Garganta, Laringe y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerías, 12.

Por doña Emilia Hernández, viuda de Madoño, residente en Arenzana de Arriba, y para su hijo don Francisco, cartero urbano, afecto a la administración de Correos de Nájera, ha sido pedida en dicha ciudad la mano de la simpática y bella señorita Felisa Noguera, hija del industrial, don Pelegrín Noguera. Reciban los novios nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su familias.

AVISO

Se admiten proposiciones, con arreglo al pliego de condiciones de manifiesto para el abastecimiento del ambigü de la Plaza de Toros durante la temporada de verano, República, 134, Manuel Blura.

FOLLETTIN DE "LA RIOJA" 12

EL HIJO ABANDONADO

Por HENRI GERMAL

(Editada por la Casa Sopena)

Por último, Renata había recogido, desde hacía algunos años, al hijo ilegítimo de Diana de Changis, su hermana, muerta en el Mediodía, probando a verter en él, ampicándolos en su provecho, los tesoros de ternura maternal, tan dolorosamente amasados al recuerdo de su hijito, el pequeño Juan.

Era aquél un joven de veinticuatro años, moreno, de carácter violento y astuto, que, hasta entonces, pagaba bastante mal los favores de la que se llamaba su madrina.

Se llamaba Marcelo, nada más pues su padre, muerto en la Indo-China, no había podido, desgraciadamente, reconocerle aunque tales habían sido sus deseos.

Aquella mañana, Renata de Presles, vestida de negro, se preparaba a subir a la pequeña charretera inglesa que se procuró para sus recorridos por los alrededores.

Era domingo, y por nada del mundo hubiera ella faltado a la gran misa que se celebraba en la modesta Iglesia de Bismes, donde tantas veces se había abismado en largas plegarias.

Pedía sin cesar a Dios la vuelta, siempre esperada, de Santiago de Pres

Por el señor juez de Instrucción se ha decretado la libertad provisional de Bernabé Calderón Andrés, autor de las heridas causadas el último martes en Isallana a Ezequiel Cuadra Pascual, el que afortunadamente, y de ello nos alegramos, mejora de sus lesiones.

Importantísima Compañía de Seguros

que trabaja el ramo de VIDA exclusivamente, desea nombrar delegado para esta plaza y Agentes en los partidos judiciales de la provincia.

Excelente ocasión para aquellos personas bien relacionadas, activas y de buenas referencias que deseen obtener buenos ingresos.

Dirigirse por escrito, con referencias, a la Administración de este periódico, bajo la dirección J. A. B., "COMPANIA".

CULTOS.— La Archicofradía de Lourdes celebrará mañana, domingo, a las ocho y media, en el Altar de Lourdes de la Iglesia de Padres Escolapios, Misa de Comunión general y, al fin de la Misa imposición de medallas a las nuevas ingresantes.

Por la tarde, a las seis y media, solemnísima función religiosa con sermón por el Reverendo Padre J. Otal, ofreciéndose los cultos por el alma de don Eliseo Sarasa Zarraluqui (q. e. p. d.).

LENTEJAS DE JERUSALEM
1'30 KILO
T. SAENZ Y COMPANIA, S. L.
Sucesores de Viuda de Arza
Teléfono 1820

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por
DOCTOR CASTROVIEJO
Cubista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

Aguas Minerales sies pre frescas
FARMACIA DR. PERUCHA

HERMOSO ENTRESUELO todo confort, se alquila. Espartero, 19.

En la sala de urgencia del Hospital provincial fué asistido en la tarde de ayer el niño de seis años, José Luis del Río, de erosiones en nariz y ambas piernas, de pronóstico leve, causadas por atropello de la bicicleta que montaba Anastasio Pérez Goyenechea, en la calle de Rodríguez Paterna.

Cortador moderno
SASTRERIA DURAN Sastrería.
AYUCAR. CIRUJANO CALLISTA
República, 58, entr.º Teléfono 1959

les, su marido, de quien nunca más tuvo noticias.

¿No era, acaso, como ella, víctima del cruel error?... Quizás llevaba, en cualquier confin del mundo, una vida de sufrimientos, de amarguras indeliberables...

Ella no desesperó de hallar, algún día, a su hijo amado; y aquellas dos esperanzas la sostenían, la vivificaban, por decirlo así.

Como todas las madres, llevaba en sí la fuente inagotable de la esperanza sagrada que centupla las fuerzas y sostiene hasta el último trance.

Aunque hubiesen pasado por ella veinte años de sufrimientos y pesares, su rostro y su aspecto no habían cambiado mucho.

Sus cuarenta años habían contribuido a endulzar sus rasgos, como idealizando su belleza con un aire de gravedad, de dignidad soberana, en la aureola de sus cabellos, completamente blancos.

Su mirada, antes ardiente, había languidecido en una expresión de resignada dulzura y de mansuetudine infinita que la sentaba a maravilla.

Al ir a montar en su carruaje, interpelló al criado, quien sostenía las riendas de la jaca que solía guiar por sí misma:

—¿Dónde está, pues, el señor Marcelo?

—No creo engañarme afirmando a la señora condesa que el señorito está en la heredad.

—¿Todavía! —murmuró aparte, frunciendo el entrecejo por una idea importante.

Después, en voz alta:
—Déme usted las guías, Julio, y vaya usted a buscarle.

Es lo menos que puede hacer, acompañarme una vez a la semana.

Círculo Católico de Obreros

La Comisión organizadora del SINDICATO OBRERO, convoca a todos los socios activos del Círculo Católico a la reunión que ha de celebrarse mañana, domingo, en el domicilio social, a las once de la mañana, para tratar de las bases a establecer para la constitución del Sindicato.
Logroño, 6 de abril de 1935.

LA COMISION

AGRICULTORES

ANTES DE COMPRAR ABONOS MINERALES, CONSULTAD PRECIOS EN LOS ALMACENES DE

JUAN JOSE ALONSO

En el Laboratorio con que cuenta esta Casa, se hacen toda clase de análisis de tierras, abonos, etc., pudiendo, por tanto, garantizar la riqueza y pureza de los mismos

RENAULT

AUTOMOVILES — CAMIONES ACRITE PESADO

FURGONETAS DE REPARTO

CALIDAD RENDIMIENTO

AGENCIA CELSO RUBIO — LOGROÑO

Izquierda Republicana

SEMANARIO ORGANO DEL PARTIDO DE LA PROVINCIA
REAPARECER EL PROXIMO LUNES

Según pudieron ver nuestros lectores por la escuela que ayer publicamos, hoy se cumple el aniversario del fallecimiento del que fué muy competente bodeguero de las "Bodegas Franco Españolas" y estimadísimo convecino nuestro, don Esteban Puy Maller, y con este motivo se celebrará hoy, a las diez, en la Iglesia de Santiago, el funeral de aniversario por su alma.

En tan triste fecha para ellos, reiteramos nuestra condolencia a su viuda doña Florentina García, a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia.

Mutualidad Patronal Agrícola del Ebro

Seguros contra Accidentes de trabajo
Por acuerdo de la Junta directiva de esta Mutualidad, han sido trasladadas las oficinas a la calle de Sagasta, núm. 2, planta baja.
El secretario general, Pedro Iradier

Un motivo de las solemnidades de Semana Santa y feria que han de tener lugar en Sevida, la Compañía del Ferrocarril ha establecido billetes económicos de ida y vuelta, que actual expedidos del 13 al 16 del actual mes, para regresar del 24 al 27 del mismo.

III Cruzada a Tierra Santa

Queda ampliado el plazo para las inscripciones a esta importante Cruzada, hasta el 15 de abril, improrrogable. Para informes e inscripciones, al Director del PATRONATO PROJERUSALEM, Escuelas, 18. VITORIA, o a don Tomás Mozoncillo, Av. de las Adoratrices, núm. 1. Logroño.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA 8 DE 11 e 1

—terminó, poniendo el pie en el estribo.

—Pero, bajo el imperio de una reflexión súbita, llamó al criado que se alejaba ya.

—Dígame usted, Julio: ¿usted sabe lo que va a hacer el señor Marcelo tan a menudo a la heredad?

—No lo sé, señora condesa—replicó el prudente servidor, con aire perplejo que descubría lo contrario.

El miedo a comprometerse resentía su lengua. Era discreto con sus amos y hablador con los demás.

—Veamos—insistió dulcemente la condesa—dígame usted, si lo sabe: no le voy a descubrir. Sólo será un provecho de mi ahijado.

—Puesto que la señora condesa me da la seguridad de cubrir mi indiscreción, puedo hablar, al menos de lo que yo me figuro. Me guardaré de afirmar nada.

—¿Qué es lo que cree usted?

—Sencillamente, señora condesa, que la hija de Dallobois es muy bonita. Sus lindos ojos atraen, sin duda, al señorito Marcelo.

—Sí, eso debe de ser—dijo la señora de Presles, un moménto pensativa.

Afortunadamente, Magdalena, es una joven discreta, de gran virtud. Tenso en ella plena confianza.

No obstante, no quisiera que resultara comprometida, ipobre criatura!

Vaya usted a buscar a mi ahijado. El doméstico, obedeció, desapareciendo en dirección a la heredad que comunicaba con la parte interior del castillo por una puerta abierta en el alto muro de separación.

A consecuencia de las lesiones que le fueron producidas, de un par de coques, por una caballería de su propiedad, dejó ayer de existir en Logroño don Santiago Adán Blanco, padre del industrial panadero establecido en la calle de San Agustín, esquina a la Travesía de Laurel, don Hipólito Adán.

El finado era labrador estimadísimo de Santa Lucía de Ocaña, donde hace unos días sufrió el accidente, y ante la gravedad de las heridas fué traído al Hospital, pero dada su avanzada edad, pues contaba 80 años, no pudo resistir la delicada intervención.

Descanse en paz y reciban su despedida esposa doña Gregoria Cenzano; hijos, especialmente nuestro convecino don Hipólito, así como el resto de la familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

**MEDIAS - FAJAS
CALCETINES - LANAS
CAMISAS CORBATAS**
Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA
Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

En el rápido de ayer salió para Maruecos, don Ignacio Pradera Barroetabeña, empleado del Banco del Estado, con su señora doña Carmen Espinosa Angulo.

SIGUE LA VENTA DIARIA

del Bacalao de la nueva pesca
Langa, Escocia y Rokal, recién descargado en los puertos de Bilbao. Especial para vizcaína. Gordos para tortillas, y Cajitas de medio kilo sin espinas. Si lleva un kilo se le regalará un hermoso vaso de cristal para su comedor.

Solo CASA PLAZUELO, Gallarza, 16.
Nota: Pida para su chico el juguetito "golondrina".

mente se representó en su espíritu el carácter difícil de su pupilo.

¿Cuántas decepciones no había experimentado ya en su afán, hacía el hijo de su hermana! ¿Cuán poco reconocimiento esperaba de aquel joven, positivamente malvado, y por lo mismo, hábil en esconder sus instintos y sus defectos primordiales!

No podía ella disimularse nada a este respecto.

Sin embargo, en su solicitud casi maternal, aumentaba con la expansiva ternura femenil que le había creado una especie de necesidad de consagrarse a alguien, como también por cumplir dignamente el deber contraído a la cabecera de su hermana moribunda, había puesto en práctica todos los recursos de su espíritu amplio y generoso, todas las delicadezas de su corazón, esperando corregir aquella naturaleza solapada y violenta.

Pero, sin hacer caso de sus excelentes consejos, imbuido por una defectuosa educación moral que le proporcionaba un preceptor cualquiera, Marcelo se limitaba a encogerse de hombros a toda advertencia cariñosa o aparecer identificado, sin convicción, con las admoniciones dulcemente expresadas por su madrina, haciendo, al cabo, lo que le pasaba por la cabeza.

—Y bien, madrina—dijo irónicamente apareciendo con el criado—¿me esperaba usted?... ¿Se empeña usted en hacerme ir a misa?

—No es eso únicamente, Marcelo. Lo que deseo es tenerle un poco junto a mí, aunque no sea más que el domingo.

—La verdad, madrina, las ceremonias religiosas no me divierten mucho. Perdóne usted que lo diga.

Calzados El Pelicano

SUCESOR: LUIS GARNACHO

SUCURSALES: CALAHORRA, HARO, MIRANDA Y ESTELLIA
ZAPATOS PIELS REPTILES LEGITIMAS
ZAPATOS TRENZADOS GRAN COMODIDAD
ZAPATOS PRECIOSOS PARA PROXIMA TEMPORADA

Legítimo "Tobralco"

COLORES SOLIDOS

CASA LABAD

Los pesimismo que acusábamos días pasados respecto al estado de salud de nuestra estimada convecina doña Juana Malo Hernando, esposa y madre, respectivamente, de nuestros antiguos amigos don Tiburcio Jiménez, tratante en ganados, y don Anastasio, conserje del Círculo Logroñés, tuvieron ayer fatal confirmación.

Contaba la finada 88 años de edad, pero a pesar de ello gozaba hasta no hace mucho tiempo de una excelente salud y energías para atender el cuidado de la casa, lo que hacía sin que sirvieran de nada los deseos de sus familiares de que se dedicara al bien ganado descanso.

La noticia, por las simpatías con que cuenta la familia, ha de ser sentidísima, como se pondrá de manifiesto en el acto del entierro, que se verificará al mediodía de hoy.

Descanse en paz y reciban sus deseos, nuestros buenos amigos, la expresión de nuestro pésame cordialmente sentido.

LA CASA DE LOS RETALES

DE MEDIAS JULIA
Acaba de recibir un enorme surtido en artículos para la temporada de verano, a precios tirados.
Percales para batas a 0'60, 0'75 y 1 peseta.
Visite esta Casa aunque nada más sea para ver el surtido y precios. No confundirse: Plaza Abastos, 14

Nuestro estimado convecino el propietario don Pablo Labaga, nos comunica haber sido designado para la presidencia del Comité local del partido de "Acción Riojana" y nos formula ofrecimientos que agradecemos y correspondemos, deseándole grandes aciertos en el cargo.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna.
Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer José Marijuan Lázaro, de 19 años, de erosiones en la mano y rodilla izquierda, por caída de bicicleta.

Rafael Martínez Maeztu, de 15 años, impresor, de herida contusa en el dedo medio derecho, por atropello de una máquina.

SE ALQUILA un primer piso en la calle de Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Arza.

mente o por persona autorizada, su nombramiento en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, en el plazo de seis días, debiendo presentar para el reintegro del título, una póliba de 7'50 pesetas y un sello de peseta del Colegio de Huérfanos.

Ha sido nombrada maestra interina de Ojacastró, doña Irés Alvarez Pérez, la que podrá recoger personal-

—¿Estabas en la heredad, Marcelo?—preguntó de golpe la condesa, espiando la fisonomía del joven.

—Sí, y no—respondió un tanto sorprendido—, anduve por allí cerca...

—¿Te gustan tal vez las faenas agrícolas?

No vas mal, eso podría serte útil algún día. Y no serías tú, hijo mío, el primer hombre de buena familia que haya soñado en ser agricultor, sin avergonzarse.

—¡Oh, madrina, qué opinión más falsa tiene usted de mis gustos y inclinaciones!

—¿Yo agricultor?... No me encuentro bien en la piel de un rústico encorvándose sobre la globo, como decía mi profesor de retórica.

—Esa piel vale lo que otra—dijo vivamente la condesa—la envoltura no es nada, el alma lo es todo. Además, agricultor no quiere decir que uno mismo trabaje las tierras.

Bastante hay con pensar, calcular, y conducir, en una vasta explotación de ese género.

—Sí, sí, ya lo sé, madrina; sé también que a la agricultura le faltan brazos: ¡es un cliché!... Pero, como yo no soy manco, a usted no le pesaría, quizás, que los míos se empleasen en una ocupación lucrativa, ¿no es esto?

—El trabajo es sano, y honrada siempre—replicó dignamente la condesa.

—Es posible. Más, por de pronto, no es eso lo que me llama a la heredad, créalo usted.

Me basta con ser el ahijado bienquisto de la condesa de Presles que no tiene hijos.

Esta respuesta, llena de cinismo interesado, indicaba claramente que el joven descontaba por adelantado la

A las cinco de la tarde de ayer fué asistido en la Casa de Socorro, Vicente de Ayala Gómez, de siete años, de herida contusa en la región occipital y erosiones en la región frontal y pierna derecha y contusión en la región glútea y fosa ilíaca derecha, de pronóstico reservado, sufridas por atropello del automóvil que conducía José Espareira González, de 31 años, soltero, natural de Albacete y domiciliado en Pamplona, el que presentado en la Comisaría de Vigilancia por el guardia municipal de circulación don Eugenio López, manifestó que al pasar con su coche por el puente de Hierro, con dirección a Logroño salió corriendo el niño por debajo de la armadura que separa el centro de las aceras, y se metió debajo del coche, produciéndose el accidente, sin que el declarante lo pudiera evitar, a pesar de haber frenado en el acto.

Añadió que recogió al niño y lo llevó inmediatamente a la Casa de Socorro y de ésta al domicilio del padre del niño don Justino, alferes del regimiento de Artillería, Avenida de Colón, 36, piso primero.

Lamentamos el percance deseando al lesionado una pronta curación.

MUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46

El movimiento de enfermos habido en este Hospital durante el pasado mes de marzo, fué el siguiente:

Existencia anterior, 134 varones y 126 hembras; total, 260; ingresos durante el mes, 71 y 78; total, 149; salidas por curación, 49 y 56, total, 125; bajas por defunción, 8 y 12, total 20; existencias al terminar el mes, 130 y 136, total 266; hospitalidades 4.233 y 4.075, total, 8.308.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.— Gabino Rodríguez Rivas, con María F6 Egulluz Molina.

OTROS ARTICULOS DE LA

2.ª Semana del Duro Casa Zorzano

Lote 11 piezas loza 1.ª un DURO
Cristalería 10 piezas un DURO
Cubierto plateado 6 p. un DURO
18 platos loza un DURO
Entérese de mis lotes de DURO

Vea y compare. REPUBLICA, 60

Unas sugerencias del presidente de la Cámara de Comercio e Industria de la provincia en cuanto a la actual crisis de la producción y del consumo y a sus remedios

Escrito dirigido a la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta Provincia, por su presidente don Jacinto Garrigosa, y examinado en sesión ordinaria del día tres de los corrientes

A la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño:
De acuerdo al artículo noveno del Reglamento para la organización y funcionamiento de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, será objeto de estas Corporaciones fomentar los intereses generales de la representación que ostentan.

No quisiera que, al momento de cumplir mi obligación, una opinión más que someto a vuestra consideración, pudieran siquiera rozar intereses respetabilísimos representados en esta Cámara. Si así fuera aun contra mi deseo, quiero protestar que al hacerlo sólo me guía el interés general y que en los presentes críticos momentos para la economía nacional sólo pesan en mi conciencia mis deberes de ciudadano.

España padece un colapso económico. El Consorcio Superior Bancario, entidad creada con miras a una fiscalización estatal en las actividades bancarias con el fin de evitar las repercusiones gravísimas de la crisis internacional en la marcha normal de nuestras Instituciones de ahorro y crédito, ha venido a constituir de hecho, en sus derivaciones, un monopolio del dinero.

El sentir general de nuestros representantes dice que el Consorcio Superior Bancario constituye en la actualidad una confabulación de intereses en perjuicio de todas las actividades nacionales. Su intervención en la tarificación del interés bancario y de las cajas de ahorro fuerza a unos tipos de interés francamente elevados y descomulgados en las naciones modernas que anula toda posibilidad en orden a la actividad individual.

Con la inusitada y cada día mayor ampliación de los grandes Bancos nacionales, la economía de las regiones se desvía de su cauce natural, encarándose hacia las actividades bursátiles de las grandes urbes y dejando de aportar su benéfica influencia en el desarrollo de las riquezas naturales de los territorios que comprenden. Este aspecto debería constituir una de las mayores preocupaciones del Consorcio.

Aunque parezca paradójico, estimo que había de influir grandemente en un mayor desarrollo y actividad bancaria, pues la política actual del dinero lleva irremisiblemente a "matar la gallina de los huevos de oro."

España atraviesa momentos de gravedad que empeorarán si no nos disponemos todos a cumplir rigidamente nuestro deber, viejos y jóvenes, y por mi parte considero cumplir el mío elevando mi voz, aunque caiga en el desierto. Urge decir la verdad franca y enérgicamente en estas horas difíciles de nuestra vida nacional.

El número de obreros parados en nuestro país pasa del millón; los impuestos suben diariamente, ya que exceden de 37 los que gravitan sobre el comercio y la industria, siempre pensándose en uno nuevo; las actividades decaen y en consecuencia también la capacidad de pago; los caudales están congelados en las corrientes del comercio; las empresas industriales se marchitan y los labradores no hallan mercados para sus productos, pese al hundimiento vertical de precios. Sólomente un hecho optimista puede negar las sombrías realidades del momento.

Es necesario hacer trabajar a la gente y aumentar su capacidad adquisitiva. No es problema sin solución, de abordarse con prudencia y con valor.

La población española necesita la pronta construcción de muchas casas sanas.

La agricultura precisa de una organización que deben darle los técnicos, interviniendo en una planificación nacional para la que han de servir de modelo los planes y proyectos del insigne don Manuel Lorenzo Pardo.

La ganadería debe incrementarse con el desarrollo de prados artificiales y encauzamiento de su desarrollo con modernos elementos; selección de razas y muchas otras sugerencias que no son del presente escrito.

La minería tiene en España posibilidades insospechadas, puestas de relieve en la reciente Memoria de la Dirección del ramo, y en cuanto a nuestra provincia, por las Memorias publicadas por esta Cámara.

Los montes de España esperan un alma que se interese en su explotación y repoblación. Nuestro provincia está calva y el proyecto regenerador hace años que duerme en un Ministerio.

Las comunicaciones y transportes precisan una supervisión de sus distintos problemas y una planificación nacional de los medios de transporte y de comunicación.

Las obras públicas explotables inmediatamente y que rendirían un inmediato porcentaje de ingresos a la Economía nacional son numerosas. En la Rioja urge la terminación del Pantano de Ortigosa, es necesaria la construcción del de Mansilla, más tarde el de Yanguas y los demás estudios de la Confederación del Ebro que ya deberían hallarse en tramitación.

Las facilidades económicas tienen que surgir del dinero barato. En las naciones modernas, el interés corriente oscila del uno y medio al dos y medio por ciento. En España, el Banco nacional, exige el cinco y medio, y la Banca privada del 7 al 8 por ciento. En estas condiciones, el capital consume la mayor parte de las ganancias y anula todas las posibilidades del trabajo. Su consecuencia es que la mayor

parte del capital español se halla inactivo. Si para el resurgimiento de España y solución del pavoroso problema de los parados fuera preciso enfocar una inflación monetaria, no debe temerse la terapéutica adecuada.

En estas condiciones el Comercio y la Industria nacional resurgirán automáticamente. Los problemas sociales se plantearían con atenuantes y el mercado extranjero se abriría a nuestros productos con fórmulas de compensación.

Es urgente pensar también en nuestra absoluta indefensión; el Ejército y la Marina deben modernizarse, especializando nuestros medios defensivos, con lo que se emplearían grandes masas de parados.

Glosando las palabras de la Cámara de Comercio de Bruselas, en su mensaje de fines de marzo último diremos: "Para reanimar la actividad general del país; los fines económicos deben convertirse en el único objetivo de los gobernantes. Exclúyanse, pues, las preocupaciones políticas del Gobierno, al cual todos los grandes partidos habrán de prestar lealmente su cooperación. Que el futuro se vea a España y a la República."

Del País Vasco

EN EL GOBIERNO CIVIL

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil señor Muga ha recibido esta mañana numerosas visitas para felicitarle por haber sido agraciado con el Orden de Comendador de la República.

Ha manifestado que le habían comunicado las Empresas de los ferrocarriles eléctricos de la frontera, que a consecuencia de unos disparos de barrenos en unas obras que se están realizando en terrenos situados detrás del gasómetro, ayer por la noche dos trenes procedentes de Irún tuvieron que estar paralizados durante algún tiempo.

El gobernador ha llamado la atención al contratista de las obras que las realiza por cuenta del Ayuntamiento, con el fin de que las efectúe en otras condiciones de mayor seguridad.

FOR ARROJAR HOJAS CLANDESTINAS

Ha sido detenido un sujeto llamado Gonzalo Martín, de 31 años, natural de Toro, al cual le sorprendió ayer a última hora de la tarde un guardia de Asalto en el preciso momento en que arrojaba hojas clandestinas al interior de un portal.

Al detenido se le ocuparon también varias listas de personas que han cotizado cantidades en concepto de atenciones pro-presos.

ESTA NOCHE SE REUNEN LOS NUEVOS CONCEJALES

Esta noche se reúnen los nuevos concejales en número de veinticinco, nombrados ayer por la noche por el gobernador en sustitución de los que fueron dimisivos a consecuencia del acuerdo conocido en relación con el Palacio de Miramar, acuerdo que fue revocado en la sesión subsidiaria que celebró ayer la Corporación municipal.

Se cambiarán impresiones entre ellos y se designará la persona que ha de ocupar el cargo de alcalde y las que desempeñarán las tenencias de Alcaldía.

Los nuevos gestores son: don Manuel de los Santos Múgica, ingeniero; don Antonio Inurrieta Ordozcoiti, industrial; don Justo Oyarzábal Sáez, industrial; don Angel Ciriza Lafuente, armador de barcos de pesca; don Luis Más Aguirre, periodista; don Francisco Alonso Pardo, comerciante; don Fernando Echaz Serrallier, médico; don José San Sebastián Vitoria, transportista; don Ramón Aguirrebengoa, ingeniero; don Víctor Zabala Riberrri; don Ignacio Masá Barrans, industrial; don José María Arangüena Ugaldé, médico-odontólogo; don Alfredo Rodríguez Antiguada, periodista; don Manuel Melgarejo Escario, abogado y escritor; don Angel Gasca Minoado, armador; don José Martínez Ubago, arquitecto; don Federico Carasa Torre, don José Ortega Sáenz, empleado; don Antonio Contarelo Ripa, agente comercial; don José Mejía Rodríguez, empleado; don Manuel García Urbibia, empleado; don Juan Ebalza Parga, industrial; don Hipólito Lobato García,

odontólogo; don Pedro Goenaga Imaz, farmacéutico; don Juan Gabaráin Arana, industrial; y don Teodoro Díaz de Argandoña, industrial.

Como con estos concejales hay treinta y dos, faltan siete que se irán designando sin prisa, pues aquel número es ya suficiente para adoptar acuerdos administrativos.

Se cree será nombrado alcalde don José María Ubago.

HERIDO QUE FALLECE

VITORIA.—El obrero Lucio Busto, que tuvo la desgracia de caerse del andamio de unas obras que se realizaban en Intendencia Militar, falleció a la hora de ingresar en el Hospital.

El contratista don Vicente Mendizábal ha sido trasladado esta mañana a su domicilio.

UNA CAMIONETA ABANDONADA

La Guardia civil de Oyón ha encontrado abandonada, en el punto denominado "Camino de la Calleja", jurisdicción de Logroño y en sus proximidades la camioneta que le fué sustraída al vecino de Moreda don Angel Ruiz y Díaz de Cerio, de cuyo suceso dimos cuenta días pasados.

PASANDO EL TIEMPO

Aunque la temperatura en la madrugada de ayer descendió a un grado bajo cero y el viento del Norte sigue siendo el dominante, y el barómetro no se decide a señalar la presión normal, pues si algo gana por la mañana, lo pierde por la tarde, y aunque, en fin, a lo que parece, hasta que no llueva no entrará francamente el tiempo primaveral tan deseado, ayer tuvimos unas primeras horas de la tarde alegres y templadas, que permitieron disfrutar del sedante del campo inverdecido que empieza a florecer y dar grato descanso al espíritu—en la suave fatiga del cuerpo que camina—, sumiéndolo en la tibieza de un soleado silencio. Buena tarde, repetimos, para meteorizarse al aire libre y librarse durante unas horas, del ambiente de cansancio de la ciudad.

Ya hemos dicho lo que descendió el termómetro. Añadamos que subió hasta 21 grados al sol y 16'8 a la sombra, y que el cielo estuvo despejado y que el barómetro señaló 730'9 milímetros a las ocho de la mañana y 729'4 por la tarde, y estarán consignados todos los datos registrados en el Observatorio Meteorológico.

A la mejoría del tiempo—leve y en la que no hay mucho que confiar,—respondió que las terrazas de los cafés cara al sol, se vieron nuevamente concurridas y que se animara el paseo de la noche en la calle de la República.—C. M.

Un atraco en Miranda

TRES PISTOLEROS ROBAN 250 PSETAS A UN VECINO EN LA ESCALERA DE SU CASA

Viajeros llegados anoche de Miranda de Ebro nos manifestaron que sobre las siete y media de la misma, tres individuos, pistola en mano, esperaban a un señor en las escaleras de su domicilio y al subir éste por ellas, le hicieron poner las manos en alto, robándole una cartera con unas mil pesetas.

A las voces de auxilio salieron en persecución de los atracadores, haciéndose varios disparos y siendo detenidos hasta el momento se ignora el son o no los autores del hecho, del cual suponemos nos dará hoy noticias nuestro corresponsal de Miranda.

Recogido el anterior rumor procuramos comprobarlo y nos pusimos al habla telefónicamente con el Circulo Mirandés, de donde nos manifestaron que, en efecto, se había realizado el atraco en la persona que desempeña el cargo de cajero o tesorero de la Cooperativa Ferroviaria. Los atracadores eran tres y esperaron a que el presunto atracado se retirara a su casa con el producto de la recaudación del día. Dos le aguardaban en la escalera, cerca de la puerta de la habitación, y otro se había quedado en la calle. Parece, según esta otra versión, que la cantidad robada no excedía de unas trescientas pesetas.

Nuevos detalles del anterior suceso son los siguientes: El atracado fué don Alejandro Urquijo, contable-tesorero de la Cooperativa que dejamos mencionada. El hecho, en efecto, ocurrió en la escalera de su domicilio, número 12, de la calle del 14 de

PASTRANA Precios económicos

Abрил, a las siete y media de la tarde próximamente. Los atracadores, que eran tres sujetos, de edad entre 19 y 21 años, le robaron 250 pesetas y fueron sorprendidos por una vecina de la casa, que desde un balcón demandó auxilio. Se congregó gran cantidad de público y se intentó detener a uno de los atracadores, pero este logró desasirse y, haciendo un disparo al aire para amedrentar a sus perseguidores, huyó, tomando la dirección de Vitoria.

Las autoridades siguen su pista y se cree que no tardarán en caer en su poder.

Lo que dice la Prensa madrileña

Madrid, 5.—12 noche

A B C se ocupa de la censura y dice que quienes piden el levantamiento parecen suplicar en vano.

Añade que la confusión de indultos y la política de contemporalización que ha seguido a una represión estrictamente judicial, así como las aproximaciones que se inician entre los beligerantes de octubre, demuestran que el Poder se siente despreocupado del Orden Público. Por lo visto, la Prensa es el único elemento peligroso, porque la censura es únicamente la medida que ha subsistido con todo rigor, pero como en muchas provincias hay Prensa importante, que ya se ha librado de la censura, el país puede conocer las noticias y saber perfectamente por qué y para qué se emplea la mordaza de la censura. Al Gobierno le importa no vivir ni apantarr que vive amparándose en una clandestinidad.

El Sol dice que las estadísticas del paro publicadas recientemente por el ministro de Trabajo recuerdan la pronunciada crecente de esa lastra, que amenaza ensenorearse con la vida nacional.

Pregunta qué se ha hecho para remediar la agudización del paro. La Ceda, después de casi un año y medio de control efectivo del Poder, proponía la concesión de ciento cincuenta millones anuales para el paro. Ahora que se recuerda eso, es para demostrar que nadie como la Ceda ha hecho bandera política del paro cordero.

Pregunta cómo explicarán ahora ante los electores aqueja su frase de que "Si quieres encontrar trabajo vota a los cedistas". El tiempo que debió emplear en labor constructiva lo invirtió cultivando rencores y odios y desahuciendo lo poco que para el mejoramiento del obrero del campo habían hecho los productores.

El Debate comenta el libro publicado por el profesor de Berlín señor Sombart sobre el socialismo alemán y dice que ahora se vive una vida artificial que no tiene nada de común con la existencia nativa y original.

Este profesor—añade—coincide con las apreciaciones de la Iglesia Romana.

Después de estudiar todos los datos conocidos sobre el desarrollo económico de nuestra época, ha tenido que llegar al mismo final que los maestros del pensamiento católico del siglo XIX que, por substrarse casi instintivamente a las tendencias de su tiempo, fueron objeto de feroces dictámenes.

La Libertad dice que la Ceda tiene dos caras, para nadar y guardar la ropa conjuntamente. Se ha visto cuando se manifestó en torno al indulto de González Peña. El primer juego lo impuso "El Debate", que dijo que no se debía ir a la Ceda, aunque hubiese indulto, y el señor Gil Robles contestó:—La Ceda debe irse si no se le da el doble número de carteras. Fracasó la zancadilla y entonces el señor Gil Robles puso un telegrama rotador y lanzó declaraciones agresivas.

Seguidamente "El Debate" recomendó calma y espera, diciendo que había que hacer lo posible por coger otra vez la sonda.

Termina este periódico diciendo: "Preparémonos para asistir a un nuevo paso de comedia."

Ahora considera satisfactorio que en el primer Consejo de ministros se haya tratado con predilección del tema de la defensa nacional.

Añade que basta leer la Prensa extranjera para comprender que ésta es una preocupación maníaca. El primer paso del señor Lerroux en este sentido fué designar para los cargos de Guerra y Marina a dos técnicos. Hay que perfeccionar el armamento naval y arrastrar a la industria civil movilizable.

Si durante la suspensión de las Cortes se trabaja para crear el Consejo Superior de Defensa Nacional, no se habrá perdido el tiempo.

DESDE MADRID

La incomprensión de la hora presente

Nadie sabe a qué carta quedarse

Por E. PAUL Y ALMARZA

La crisis resuelta era una crisis sin salida. El gobierno anterior resultaba una antítesis manifiesta y forzosamente tenía que romperse al ponerlo a prueba. No hay que hablar de espíritus sanguinarios, sino del modo como cada cual puede entender la energía, la autoridad y la justicia. Ante el hecho político revolucionario, sustanciadas las responsabilidades de orden criminal, los radicales tenían que indultar. Los cedistas y agrarios que oponerse. Para Lerroux, la República, con todas sus consecuencias, es algo sustancial, que hay que defender como su propia vida. Para la Ceda, la Monarquía o República, es lo mismo. Y esto no deja de ser una antítesis irreconciliable. En un momento dado, ante el desorden, han podido radicales y cedistas llegar a una inteligencia para salvar a España. Pero restablecido el orden, después de llegar al vértice convergente, ambas fuerzas, siguiendo su trayectoria natural, tenían que separarse. El Gabinete actual, a diferencia del anterior, ya resulta de centro izquierdo. La Ceda, desligada del centro, tiene que extremar su derechismo.

Ahora bien: fatalmente han de resultar estas dos conclusiones: Si las derechas se repliegan entre sí, y van unidas como lo fueron antes de las próximas elecciones, las izquierdas, a su vez, tendrán que unificarse, obedeciendo al instinto de conservación. Por otro lado, si las izquierdas se unifican antes que las derechas, éstas no tendrán más remedio que ir juntas para triunfar. El partido radical, ahora en el Gobierno y mañana ante las elecciones, será el árbitro. Pero él mismo no sabe lo que hará, porque su actitud dependerá de la que guarden con él las demás fuerzas coaligadas. Contra lo que opinan los oráculos y adivinadores de la política, nadie podrá predecir el futuro. En política es donde puede pasar todo o no puede pasar nada. Los enemigos de hoy pueden ser los amigos del mañana o viceversa. No es extraño, pues, que del extranjero digan los despachos, que no es posible comprender la política en España. Tampoco los españoles podemos comprenderla, porque nuestra impresionabilidad, versatilidad y debilidad, nos lleva a situaciones difusas ambiguas y extrañas.

La incomprensión de la hora presente,

depende de que se va a lo inmediato, se vive al día, no se gobierna, se pierde lastimosamente el tiempo, se diluyen los grupos políticos hasta el infinito. Siendo la mayoría de los políticos cabeza de ratón, todos aspiran a ser cola de León. No hay unificación de fuerzas. Eso de las concentraciones, resulta en la práctica una disociación. Cada fuerza se desarrolla dentro de su órbita natural y en vez de la unidad de mando, tan necesaria en política como en la guerra, resulta la variedad de opiniones, neutralizándose unas y otras para permanecer forzosamente en la pasividad más ociosa.

Cuando todos creíamos que este Gabinete era lerrouxista y que el partido radical gobernaría con sentido propio y sin obstáculos, lo vemos al lado de unos ministros apolíticos, que a título de técnicos se pronuncian en más de una ocasión con ausencia total y en contraposición del sentido político. Quisieramos equivoearnos, pero la política también es una técnica, y no dejarán de neutralizarse la técnica política, y la técnica militar, como la técnica científica y financiera, de la misma manera que se han neutralizado la política de derechas y la de izquierdas.

El mes ese que podría emplearse políticamente para la preparación de una política unitaria a base de unas exigencias comunes, con objeto de permitir que se consuma sin graves sobresaltos el período legal de estas Cortes, posiblemente se perderá en exploraciones y acomodamientos antagónicos, y de la misma manera que el mal que no mejora empeora, así el tiempo que se pierde en política, no se recupera jamás, y si el Ministerio actual no puede gobernar en completa independencia y sigue superfluida a los vaivenes de las fuerzas dominantes contrarias, ya no quedará otro recurso que dejar el campo libre a las derechas y a las izquierdas para liquidar de una vez la situación presente, y ver si al fin puede plantearse un gobierno que pueda gobernar sin ayuda de nadie, única manera de poder gobernar desembarazado de obstáculos y compromisos que atan, esclavizan, paralizan y asfixian.

Pero ante tanta conjetura, nadie sabe todavía a qué carta quedarse después de esta crisis.

LOS CINES

El programa de cine proyectado ayer en el Frontón Logroñés, gustó. La cinta base "El secreto del mar" es de las llamadas de superproducción y ofrece un asunto muy interesante y muy emotivo. Los complementos entretuvieron.

Hoy en este cine se reprisará una película que obtuvo un franco éxito en la temporada anterior. Lleva por título "La amargura del general Yen" y es acaso la mejor de las filmadas por Nils Arter, que tiene a su cargo el protagonista. Bárbara Stanwyck, actriz de tan acusada personalidad, es la primera figura femenina. La cinta volverá a verse con gusto.

Otro tanto ocurrirá con "Bolicho", la producción del famoso trío argentino Irusta, Fugazot, Demare, que en su "pasada" anterior obtuvo tan excelente acogida. El "film" en español, como seguramente se recordará, es muy atrayente por su asunto, y muy agradable por la música. Con el trío figuran la bella vedette Amparo Aliga y los graciosísimos Rafael Arcos y Alady.

La Memoria del Banco de Bilbao

Hemos recibido por amable envío del director de la Sucursal en esta ciudad, don Eduardo Ruiz García, estimadísimo amigo nuestro, la Memoria correspondiente al ejercicio anual último, del Banco de Bilbao.

En ella se consignán datos demostrativos del próspero desenvolvimiento de la entidad que, de año en año, aumenta el volumen de su capacidad, de sus operaciones y de su rendimiento. Algunos ellos bastarán a dar ilustración sobre su creciente desarrollo. El movimiento general ascendió a

38.306 millones de pesetas y el balance general fué de 4.314 millones. La cartera arroja un saldo de 639 millones, y la cuenta de créditos en sus formas de garantía prendaria y personal, arroja un saldo de 249 millones.

El beneficio bruto ha sido de más de 52 millones de pesetas, de las que deducidos cerca de 41 por intereses de cuentas corrientes, impositivos, correspondales, corretajes y gastos generales, queda una utilidad muy cercana a 12 millones en cuya distribución aparece un dividendo del doce por ciento.

El capital social autorizado es de cien millones. El emitido y desembolsado, se acerca a setenta y las reservas pasan de ochenta y siete.

Los datos referentes a la sucursal de Logroño, acusan el franco crédito que se ha hecho acreedor, por lo que nos complace felicitar a su director.

Aumente el peso en igualdad de volumen, y eleve el tamaño de la remolacha, sin empobrecer la tierra de cultivo, empleando los ABONOS ALGARY, ESPECIALES PARA REMOLACHA.

DEL MAGISTERIO

ASOCIACION NACIONAL DEL MAGISTERIO RIOJANO.—Mañana domingo, a las diez de la mañana, se celebrará una reunión general de maestros del partido de Logroño, y a las once, la Directiva provincial, a cuya sesión podrán asistir todos los maestros asociados que lo deseen. Ambas reuniones tendrán lugar en la Escuela graduada que dirige doña Juana Madrofero.

Jabón La Cibeleles

Ahorra dinero, tiempo y ropa

Gal-Madrid

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMA

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTRENIMIENTO, DIARREAS, MAREOS, etc., etc.; siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Los Laboratorios GUMMA ofrecen siempre al público la máxima seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario reciben, con la garantía de todos los detalles de su procedencia

A continuación nos place publicar el certificado que nos remite DON FELIPE BAREA RAMOS, de 34 años de edad, residente en VILAFRANCA Y LOS PALACIOS, calle CAMPILLO, número 40, primero

El señor Barea padeció por espacio de 14 AÑOS del estómago y a consecuencia de tan larga enfermedad se le formó una úlcera, sufriendo tan horribles dolores, que llegaron al extremo de hacerle la vida insostenible.

A mediados del año 1933 empezó a tratarse con nuestro producto SERVETINAL, habiendo consumido 14 frascos, que le bastaron para su completo restablecimiento.

En su consecuencia, y agradecido al producto que le ha permitido recobrar su salud, nos remite el presente certificado, con la debida autorización para publicar su caso en la Prensa.

Firma del enfermo curado: FELIPE BAREA RAMOS
Villafranca y Los Palacios, 22 de enero de 1935

Exigid el legitimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5'80 PESETAS (timbre 0'30 incluido)

MULAS

superiores, legítimas francesas, recién llegadas, muchos extremeños y catalanes. Permanente en Haro. Robustiano Pérez.

SE VENDEN 50 carneros gordos, churros. Agapito Rivero, en Arnedo.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA

LIBERTAD, 0. TELEFONO, 1440.

VENDO HUERTA de 3 fanegas. Razón, Duquesa de la Victoria, número 38, carpintería.

ARRIENDO en 50 PESETAS, GRAN LOCAL PARA INDUSTRIA O GARAGE, Avenida Colón, 29.

CAMA DE MATRIMONIO, un lavabo y una cómoda se vende todo por 50 pesetas. Razón, Mayor, 53, primero.

Leña

Se vende leña de haya y de roble en buenas condiciones. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí. Olazagutía (Navarra).

Pensión La Logroñesa

Pérez Galdós, 4, pral. d., Madrid.

Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

Agentes exclusivos

EN TODOS LOS PUEBLOS PENINSULA, ISLAS, POSESIONES DONDE AUN NO ESTEN REPRESENTADAS

EMPRESA UNIC EN ESPAÑA Organización modelo, aceptaría ofertas personas buenas referencias, activas. Dirigirse detalladamente, Apartado 9.105. Madrid.

VENDO PISO

todo confort, buen sitio, hermosas vistas. Razón en LA RIOJA.

VINOS

La flor y gloria de los vinos de la Rioja, se venden en El Bodegón; a 5'75 pesetas cántara, el de Valentín Sáenz, de Tudelilla. No dejen de visitarlo. Calle de San Juan, núm. 25.

AGENCIA P. ARANGUREN, Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

Granja "EL TERRENI"

Carretera Zaragoza, frente a la Francisca.

Polluelos raza Leghorn, seleccionados, 12 pesetas docena; huevos de incubar, Leghorn, 5 pesetas docena; de pato Orpington o corredores de Indias, 4 pesetas docena.

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas, BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

SE VENDE la mitad de una casa sita en esta ciudad en la calle de Herreñas. Razón, Caya Azpurgua, calle Marqués de San Nicolás, 64, Carbonería.

BOCC YES

Se venden diferentes partidas, tipo transporte, envasados y en inmejorable estado. Informarán S. Ruiz. Salmerón, 17, cuarto, derecha.

SE COMPRAN JAMONES frescos, y se vende manteca, tocino fresco y salado, a precios económicos. Fábrica de Angel Sancha. Carretera Soria.

ANTENAS
FABRICACION DE SELLOS DE CRUCHO ROTULOS DE EMBALAJE SELLOS Y ROTULOS DE METAL, ETC.
TAMPONES, TINTAS, TERNAS, PRECINTOS, FECHADORES, NUMERADORES, ETC., ETC.
SANTANDER

HABITACION AMUEBLADA, cede a señora respetable, en familia. Razón, Plaza Castelar, 15, Logroño.

CAMIONETA "STEWART", 22 H. P., dos toneladas, se vende baratísima. Informes, Gil del Río, abogado, República, 104.

SANDALIAS blancas y color, garantizada la duración. San Bartolomé, 12, Calavia.

SE ALQUILA un almacén y se vende una tartana. Razón, Caya Azpurgua, Marqués de S. Nicolás, 64, Carbonería.

ABONOS MINERALES



Tenemos grandes existencias de NITRATO DE CALCIO y de CAL I. G. con precios ventajosos y riqueza garantizada

AMONIACO - SUPERFOSFATO - POTASAS

CONSULTENOS PRECIOS HARO



Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER

Motomave "REINA DEL PACIFICO", 16 de abril

Vapor "ORDUSA", 12 de mayo.

Motomave "REINA DEL PACIFICO", 23 de junio.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes.

HUOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 9

SANTANDER



Mutua de Seguros Agrícolas M.A.P.F.R.E.

Aviso

La Junta General de la Mutua de Seguros Agrícolas celebrada en Madrid, el día 21 de febrero de 1935, acordó devolver y deducir, respectivamente, en un 10 por 100 y en un 5 por 100 las cuotas de las Secciones de Accidentes e Incendios.

SECCION DE ACCIDENTES

DEVOLUCION DE UN 10 POR 100

SECCION DE INCENDIOS

REDUCCION DE UN 5 POR 100

Capitales asegurados por esta Entidad en el ejercicio de 1934:

428.882.159,80

EN REGIMEN DE MUTUALIDAD PODEIS

OBTENER ESTAS VENTAJAS COMPLEMENTARIAS

SEGUROS

Contra Accidentes del Trabajo, Incendios y Pedrisco.

Delegado Provincial

Madrid

DON IGNACIO BALDA

Paseo de Recoletos núm. 25

Zurbano, 10.-LOGROÑO

Teléfono 40.195

Autorizado el 26 de marzo de 1935 por la Dirección General de Seguros y Ahorros

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

MÁS DE LOS "SANFERMINES"

Días pesados nos ocupamos de la decisión de la Comisión Pamplonesa organizadora de las corridas de San Fermín de entregarse a Pagés para confeccionar el programa de sus próximas fiestas, desentendiéndose en absoluto de toda relación con la Unión de Ganaderos y, como es natural, con los toreros que no transigen a torrear reses de otra procedencia.

Hicimos al mismo tiempo unos comentarios a tal determinación, encontrándola poco acertada, y menos que acertada, poco conveniente, ya que si es gallarda la intransigencia ante las imposiciones, la gallardía deja de serlo, cuando al rechazar unas exigencias se aceptan otras, máxime si las aceptadas aminoran las posibilidades de éxito que llevan en sí las rechazadas.

Exigencias existen en los ganaderos de la Unión y en los apoderados a ella adeptos. Pero existen igualmente en la Organización Pagés. Con unas y otras hubo de luchar la Popular Logroñesa al confeccionar el programa taurino del San Mateo pasado.

Nadie sabe lo que hubieron de pasar los directivos logroñeses de La Popular para que en su cartel figurara el trianero Belmonte. Para nada sirven las presiones hechas acerca de Pagés ni las tentadoras ofertas pecuniarias a Juan. Don Eduardo no transigía con nada que no fuera adquirir el ganado de fuera de la Unión y estipular los honorarios del trianero a base de un tanto por ciento. No creemos que entre estas imposiciones y los de la Unión quepa establecer distinciones. Y de haberlos, indudablemente son favorables a los Unionistas, que, al fin y al cabo, conceden a la Empresa la debida libertad para llevar el negocio por el camino que crea más acertado para sus intereses.

La Unión impone sus toros, Pagés, sus toros, sus toreros y algo más. En esa disyuntiva, cada cual es libre de optar por el bando que más le agrade. Lo que no puede hacer es invocar en su favor la inaceptación de imposiciones. Estas—nadie puede dudarlo—existen en las dos partes interesadas en ese llamado lio ganadero y que no es otra cosa que una rivalidad personal entre Pagés y los ganaderos unionistas.

La Popular Logroñesa se inclinó el año pasado por la Unión y la consecuencia de su decisión fue un éxito rotundo. Unas corridas inmejorables y una liquidación favorabilísima. Con el aditamento de que en esa liquidación no hubo otro ganancioso que la Popular, ni comisiones ni tentos por cientos, que, en un resultado igual, hubieran existido, de haber recalcado la resolución en el bando contrario.

Este ejemplo es suficiente para justificar los reparos que poníamos a la decisión de los comisionados pamploneses. Pero por si era necesaria una mayor comprobación, véase lo que un cronista taurino de la capital de Navarra—"El Chamberlero"—dice al comentar la determinación de la Comisión pamplonesa:

"La Comisión se aparta de los ganaderos de la "Unión"—no quiere su ganado—y ha concertado un contrato con el empresario señor Pagés, por el cual, dicho señor, les proporciona ganado y toreros para tres corridas a celebrarse los días 7, 8 y 9 de Julio, por lo que la Comisión tendrá que abonarle equis pesetas. Se reserva el señor Pagés la organización de una cuarta corrida, por su cuenta, que se celebrará el miércoles día 10 del mismo mes y en la cual tomará parte Belmonte que no toreará ninguna de las anteriores. Por esta cesión de la plaza abonará la misma cantidad que el año anterior. Es decir, en esta será empresario absoluto y por eso paga. En las otras es el absoluto proveedor y por eso cobra, y si se quiere más claro lo diré: se le ha concedido la exclusiva.

Como es natural, ya que nadie lo ignora, en dicha exclusiva no pueden entrar ni Domingo Ortega, ni Vicente Barrera, ni Victoriano de la Serna, ni Armillita, a menos que Dios no lo remedie y podamos verles torrear en esta plaza."

Leído esto, empieza a verse claro. Pagés, otra cosa hubiera sido verdaderamente extraña, haría un verdadero negocio en los próximos "sanfermines". Su preocupación por los intereses pamploneses ocupan un lugar secundario.

Y esto es lo que nos inspiran los anteriores comentarios, ya que por nuestras simpatías a Pamplona y sus aficionados, entre los que contamos muy buenos amigos, es nuestro deseo y nuestro interés que San Fermín sea una lluvia de beneficios para la capital navarra y sus establecimientos benéficos, sin que pueda mermarlos ninguno de los muchos negociantes que, por desgracia, viven "de los toros".

EL TOREO FEMENINO

No obstante las noticias circuladas en los meses invernales en relación con las dificultades que en la actual temporada habían de tropezar las señoritas toreras, lo cierto es que apenas abiertas las plazas de toros sigue en igual plan que el año anterior el toreo femenino.

Las hermanas Palmeño llevan ya torreadas tres funciones: dos, Pepita Ortega, y tanto aquellas como esta, apenas si dejarán de estar libres un

solo día festivo. Además, para mañana, hay anunciada en Bilbao la presentación de Luisita Paramont, rejoneadora y torera, ni más ni menos que Pepe el Algabeño y Antonio Cañero, y en Cádiz debutará Juanita de la Cruz, en novilladas picadas.

Como se ve, las señoritas toreras siguen campando por sus respetos, y no será extraño que el día menos pensado nos sorprenda alguna de ellas con el deseo de tomar la alternativa. Por de pronto ya empiezan a torrear con picadores y de ahí al ascenso definitivo no hay más que un paso.

Si cuando una mujer se empeña, se sale con la suya, cuando son tantas a empeñarse...

MUY BIEN PEDIDO

Se ha iniciado una campaña encomendada a conseguir que las Hojas Oficiales de los lunes, acojan en igual forma que las informaciones deportivas, a las que dedican planas enteras, no obstante lo monótono que resulta oír meses y meses que el Campanal ha tirado un school formidable o Zamora hizo una parada asombrosa, las informaciones taurinas, que apenas si merecen en esas publicaciones la menor atención.

Muy bien nos parece esa petición, ya que por muchos que sean los entusiasmas de la "patada científica", son juncionalmente más los aficionados a los toros. Y no hay derecho a que estos dejen de esperar un par de días a saber lo que pasa en las plazas de toros, mientras a los deportistas se les sirve con toda clase de detalles y casi infinidad de ocurrencias las incidencias habidas en los campos de fútbol.

Vaya, por tanto, nuestro voto en favor de esa campaña, y a ver si puede ser que, aunque sea con las consabidas exageraciones, sepamos pronto las proezas y tropiezos dominicales de la gente coletada.

No hay derecho alguno a que el fútbol, importado del extranjero, posponga al arte de los toros, que vino nada menos que del cielo.

GUERRITA, GRAVEMENTE ENFERMO

De Córdoba llegan noticias de hallarse gravemente enfermo el veterano Guerrita.

Aun cuando son muchos los años que tiene el gran Rafael, es de desear que consiga vencer su dolencia, y pueda aún contemplar las faenas de nuevas generaciones de toreros.

Nuestros votos se unen a los de toda la afición taurina, ansiosa de que Rafael siga siendo muchos años la representación gloriosa de aquella época del torero en que, como en la actual no todo eran toros, prendas, ni faenas completas ni estocadas en la cruz.

MIGUELITO

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja, E. A. J. 18

De una y media a tres, música variada; a las 21'30, música de baile; a las 22, arreglo radiofónico del drama en tres actos, en verso, de Francisco Villaseca, "Judith", interpretado por elementos de la C. L. A.; a las 23, noticias de Prensa y música de baile.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3, 6'30 (segundo descanso del concierto); 10'5 y 11'45 de la noche; a las 5, música ligera; a las 6, recital de ópera; a las 6'30, transmisión desde el teatro Español del segundo concierto de la serie organizada por la Orquesta Filarmónica de Madrid; a las 9, recital de canciones por Mercedes Mariño, acompañada al piano por el compositor cubano Emilio Grenet; exaltación del romanticismo en su primer centenario; "Los poetas españoles de la época romántica", por Emilio Carrere; continuación del recital de canciones por Mercedes Mariño; a las 10'20, concierto por el sexteto de la estación; a las 11'15, música de bailes transmitida desde Lido

Reparaciones-Radio

RAPIDAS ECONOMICAS GARANTIZADAS

N. Labad. Sagasta, 23, pral. T. 1971.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia se han dictado las sentencias siguientes: Condenado, en causa instruida por el Juzgado de Santo Domingo, a Antonio González Silvestre, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, por el delito de lesiones menos graves e indemnización de 300 pesetas al lesionado Gabriel Gómez.

Condenando, en causa procedente del Juzgado de Nájera, a Jerónimo Herreros Tamarit, a la pena de tres meses de arresto mayor, por robo. Absolviendo al citado Jerónimo Herreros, del delito de tenencia de útiles de robo, de que se le acusaba.

DEPORTES

FUTBOL

COMENTARIOS A LA JORNADA DEL DOMINGO

La carrera de persecución del Madrid tras del Betis entra el domingo en una jornada de calma. Después de la agitada de la pasada semana, con los dos difíciles partidos de Sevilla y Oviedo, en la que los pronósticos se tambalearon, ésta que tenemos encima no debe resolver nada. El Betis y el Madrid juegan en sus casas, y no es de esperar que a estas alturas se descuiden lo más mínimo. Quizá tenga más dificultades el encuentro de Chamartín-Nunca ha sido el Racing contrario fácil para el equipo campeón de España. Le sabe hacer el juego que menos le va. No deja respirar a sus figuras consagradas y pone velocidad y violencia en su fútbol. Lo que al Madrid, en el poco ancho terreno de Chamartín suele hacerle andar a veces de cabeza. Así y todo, creemos que no habrá sorpresa...

Y si no la esperamos en la capital de España, tampoco nuestro madrildismo puede confiar en que surja en Sevilla. En su terreno del Patronato no ha tenido el Betis más tropiezo—y está bien relativo—que el punto que se dejó arrebatado por el Arenas. Claro que ahora el adversario es el irregular Español, que se ha especializado en jugar bien fuera de su campo. De todas maneras, lo normal y lógico es que los del Betis, con el título de campeón de Liga a sus alcances, pongan el brío suficiente para asegurarse sin grandes inquietudes un triunfo que les permita continuar en cabeza.

El Athletic madrileño va a Mestalla. Igual le da ganar que perder. Está fuera de todo peligro en esa zona intermedia en que la ilusión no puede ser grande. Si se le quita a su juego el firme deseo de vencer, apenas le queda nada. Por ello, suponemos que el Valencia se apuntará la victoria, a no ser que quiera rivalizar en desgracia con su adversario.

Sin la serie última de descabros del Donostia, que culminaron en aquel encuentro en el que el Betis le venció a domicilio, podría ofrecer interés su lucha con el Oviedo. Con la ventaja de jugar en Atoche, el empuje de medio equipo donostiarra—hemos quedado hace tiempo en que el ataque derrocha prudencia—hubiese podido aspirar al triunfo. En estos momentos no tiene salvación el Donostia. Está condenado al descenso, si hay un poco de seriedad en el fútbol español. El triunfador de bien poco le puede servir; aun así, no sería extraño que el Oviedo, que tan amable estuvo el pasado domingo, se sintiera también en este compasivo y perdioso.

En Baiondo, una contienda que antes apasionaba en Vizcaya. El choque entre los rivales regionales, que ya han dejado de serlo. Ise ha quedado muy atrás el Arenas, a pesar del bajón del Athletic! Si éste sigue con sus ensayos de jugadores y se encuentra el Arenas enfrente con otro guardameta tan fácil de franquear como el debutante, Ramos, de la última tarde contra el Barcelona, no sería imposible que ocurriese el milagro de que ganase.

Seguramente, el Sevilla ha cambiado para las Cortes a su línea media. Con ella no puede contar con la más mínima probabilidad. Le faltan en la actualidad facultades. Dentro de unas semanas quizá sea otra cosa. El domingo, al derrumbarse ante el juego preciso y medido del Madrid, imposibilitó toda reacción de su equipo. Y fuera de casa, las circunstancias adversas son aún más difíciles de remontar. Además, el Barcelona jugará con la fuerte moral de su inesperada victoria en San Mamés. Resumen: que en ninguna quiniela debe darse el Sevilla como posible vencedor. Desde aquí, tampoco lo damos.

Mientras el equipo vallisoletano, desanimado por el fuerte "handicap" con que empezó este rápido y decisivo torneo para el ascenso, cedió en seguida terreno, el Murcia, con su solitario punto no se entregó. Tuvo a su alcance—aquel "penalty" que falló en los últimos minutos—un empate en Balaidos que le hubiese valido muchísimo, y produjo la sorpresa de ganar en la Creu Alta. Si el domingo saca partido al actual "deja hacer" de los vallisoletanos, todavía podrían suceder cosas sorprendentes en la competición.

Partido de máxima emoción el de Alicante. Los dos grandes favoritos se enfrentan. Lleva en su mano el Hércules la ventaja del empate de la primera vuelta en Pamplona, y en su bien cuidado estadio de Bardín son invencibles. No nos olvidamos de la clase que han demostrado poseer este año los navarros; pero nos inclinamos resueltamente por el Hércules. Sabe de sobre que en este encuentro se juega el ascenso, y no creemos que sus enérgicos y excelentemente entrenados jugadores dejen escapar la ocasión de colocarse para poder codearse la próxima temporada con los grandes clubs en la categoría superior.

La primera salida del Ceita fue un rotundo 3 a 0 en contra en la Creu Alta. Le toca el turno al Sabadell de de-

volver la visita. Aunque los dos puntos conseguidos por el Valladolid hayan podido darle ánimos, pesa mucho Balaidos para que allí alcancen algo. Donde el Hércules no logró ni un solo punto, no suponemos capaces a los catalanes de conseguirlo.

EDUARDO TEUS

EL LOGROÑO F. C. A BURGOS

Según tenemos anticipado, mañana, domingo, se desplazará a Burgos el primer equipo del Logroño F. C., para contender en partido amistoso contra el titular de dicha capital castellana.

Conocida la valía de los futbolistas burgaleses, los logroñesistas se han venido entrenando debidamente y el equipo que alineará conjuntará a los jugadores que han acusado mejor forma y de los que, por tanto, cabe esperar un eficaz rendimiento.

Puede darse por seguro que el equipo del Logroño F. C. será el siguiente: Prados, Alcalde, Garriga, Arnáiz, Rafa, Vicendí, Villanueva, Alcalde II, Rodríguez, Emilio y Goros.

La salida será a las siete y media de la mañana, desde el domicilio social "Bar Los Navarros".

Como han sido varios los partidarios del Logroño F. C. que han mostrado deseos de acompañar a los jugadores, se ha puesto a disposición de aquellos un coche de treinta plazas al precio de nueve pesetas, ida y vuelta, advirtiéndose que, de no completarse esas plazas, no se efectuará el viaje. Las plazas pueden solicitarse en el Bar Euskalduna (calle de San Juan).

Desearnos al Logroño F. C. y sus entusiasmas un viaje agradable y un igual regreso, a ser posible, con la satisfacción de una victoria.

MASANA EN LAS GAUNAS

Un partido interesante han concertado para mañana los futbolistas del Ceita, campeones de la serie C Riojana, que, vencedores de los equipos de su categoría, se lanzan a luchas contra rivales de más importancia.

Para este partido a que nos referimos, los "celtios" han elegido a domicilio, podría ofrecer interés su lucha con el Oviedo. Con la ventaja de jugar en Atoche, el empuje de medio equipo donostiarra—hemos quedado hace tiempo en que el ataque derrocha prudencia—hubiese podido aspirar al triunfo. En estos momentos no tiene salvación el Donostia. Está condenado al descenso, si hay un poco de seriedad en el fútbol español. El triunfador de bien poco le puede servir; aun así, no sería extraño que el Oviedo, que tan amable estuvo el pasado domingo, se sintiera también en este compasivo y perdioso.

Este partido, que es seguro ha de resultar interesante, comenzará a las cuatro menos cuarto, y el Nájera alineará el siguiente equipo:

Tomás X., Marrodán, Egido, Pablito, Julián, Barrio, Ramiro, Araujo, Enrique y Muro.

RETOS Y PARTIDOS

Para mañana, domingo, un equipo del 12 regimiento Artillería Ligera, reta al 24 de Infantería para jugar amistosamente en el Prado. Se ruega a los citados jugadores que se encuentren a las dos en el mencionado campo. El 12 Regimiento Artillería Ligera, presentará a Langarica; Ciempozuelos, Barceló; Peradejordi, Fornés, Román; Peñeta, Viana, Vila, Alcalde I y Oliván.

El R del Beneficencia acepta el reto lanzado por el Victoria F. C. para jugar el domingo en su campo a las diez y media.

El Baseonia F. C. acepta el reto lanzado por el Boca Juniors para jugar en el Pradío, a las diez de la mañana.

El Estrella Logroñés reta al reserva del Victoria para jugar el domingo, en el Prado, a las tres de la tarde, alineado a Verano; Feré, Vibanco; Alonso, Del Río, Mendoza; Arpon, Ortoneda, San Martín, Maestre y Hernández. Reservas, Mengibar, Pascual y Galilea.

CICLISMO

LA EXCURSION DE MASANA

El Club Ciclista Logroñés ha organizado para mañana, domingo, una excursión titulada Vuelta a Corera, cuyo itinerario es el siguiente: Logroño, Venta de Rufino, Corera, Gallie, Murillo, Ventas Blancas, Ribafrecha, Alberite, Lardero, Logroño.

La salida se dará del domicilio social a las ocho en punto de la mañana, rogándose a todos los asociados la más puntual asistencia.

X. X.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 4

CAMBIO DE TIEMPO.—Hace unos días inicié un cambio de tiempo en el que se deja sentir el frío. Esta mañana aparecieron cubiertas de nieve las alturas que nos rodean, por lo cual y ante el viento fresco que nos azota, han hecho nuevamente su aparición las prendas de abrigo.

Dado lo avanzado de la estación, es de suponer que este cambio sea pasajero, ya que el hielo a estas alturas, sería la consecuencia lamentable para los árboles frutales que se encuentran en plena floración.

APLAZAMIENTO.—Por causas que

desconocemos, ha sido aplazado hasta fecha más avanzada del mes actual, el concierto musical de la "Sociedad de Conciertos" de Logroño, que anunciábamos para el próximo sábado en nuestra crónica anterior. A su debido tiempo, procuraremos tener al corriente a nuestros lectores sobre tan artístico acontecimiento.

NECROLOGICAS.—A la edad de 48 años ha fallecido en esta ciudad, nuestra convecina muy estimada doña Natividad Stenz Solana, cuyo fallecimiento ha sido muy sentido entre el vecindario, por las virtudes personales que adornaban a la extinta. Así se puso de manifiesto en el acto del entierro, que se vio asistido de numerosa concurrencia, en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales. Descanse en paz y reciban su esposo don Juan González, hijos y demás familia doliente, la sincera expresión de nuestro sentimiento.

—En Fuenteestrún, donde residía, y a la avanzada edad de 79 años, ha fallecido don Toribio Calvo Domínguez, padre de nuestro particular amigo el registrador de la Propiedad con ejercicio en nuestra ciudad, don Juan Calvo Calvo.

A tan estimado funcionario, así como al resto de su apenada familia, hacemos presente nuestra condolencia.

UN RUEGO.—En previsión de posibles desgracias y haciéndonos eco de los deseos expresados por algunos convecinos, hemos de hacer un ruego a la Alcaldía, con el fin de que vea la manera de evitar que los niños se acerquen a la base del monte que sustenta el Castillo por su parte Sur, toda vez que son frecuentes los desprendimientos de piedra—el último reciente y de consideración—por las malas condiciones de seguridad en que se encuentra, especialmente dicha parte. Por este medio podríamos evitar probable desgracia, que sería lamentable comentar.

VIAJEROS.—Regresó de su viaje a Madrid, el comerciante americano don Florencio Otaño.—R.

Las dos fórmulas de ABONOS ALGRY ESPECIALES PARA REMOLACHA están integradas por primeras materias previamente analizadas y por medio de una maquinaria especial.

Las heladas de estos días

En los días últimos se dejaron sentir los efectos del hielo; más ayer que el día anterior. Las mínimas registradas en Logroño fueron 0'2 bajo cero el jueves y 1 bajo cero el viernes.

En las viñas el daño de la helada de ayer se ha acusado más en las variedades tempranas, como el garnacho, etc. que por aquí abundan; pero ha sido parcial y por radiación, por lo que se aprecia que por el frío que adquirió la tierra, las yemas bajas son las que más han sufrido.

En la jurisdicción de Logroño los términos más castigados han sido "El Corvo", "Barriguelo" y "Pradolagar", en los que ha afectado al viñedo y a las habas.

Es de desear que no continúe el hielo en las madrugadas, con lo que podríamos darnos por satisfechos, pues hasta ahora, por lo que el viñedo de la Rioja se refiere, la norma de cosecha por esta causa no será de gran consideración en conjunto.

A propietarios, renteros y aparceros

X. Z.

ECOS DE HARO

5 de abril

ENFERMOS.—Desde hace algunos días se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro particular amigo el dueño del bar El Sol, don Gregorio Castillo.

Desearnos muchísimo la rápida mejoría del amigo Goyiti.

—La grave dolencia que durante bastantes días ha aquejado al concejal de este Ayuntamiento don José María Martínez Lecesta, ha entrado en proceso de franca mejoría. Celebraremos el pronto restablecimiento del enfermo y su total curación.

DE SOCIEDAD.—Procedente de Burgos y en compañía de su monja nena Pilarín, hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida señora doña Antonia Domínguez de la Torre y Arroyo, esposa del señor interventor de fondos de este Ayuntamiento, don Emilio Gutiérrez Antón.

Al darle nuestra cordial bienvenida, esperamos que su estancia entre nosotros les sea grata y se prolongue.

SANIDAD

TODOS HIJOS TIENE DERECHO A LA LECHE DE SU MADRE; si pudiéramos llevar al conocimiento de todas las madres este sagrado deber, no se perderían tantas vidas estérilmente.

Aconsejamos, consulte nuestro servicio de HIGIENE INFANTIL, donde podrá adquirir algún conocimiento útil para la crianza de sus hijos. Instituto Provincial de Higiene.

VELOS-MANTILLAS CASA LABAD